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Géniből jelentik: A Népszövetség ta­
nácsa kedden kezdte mg hetvenedik ülés­
szakát. A szokásos rövid zárt ülés után a 
következő nyilvános ülés első pontjaként 
Benes dr. csehszlovák külügyminiszter je­
lentését tárgyalták a mandátum bizottság 
legutóbbi ülésszakáról. Franciaország ugyan 
is a legutónbi ülésszakon bejelentette, hogy 

lemond a szirini mandátum-terület 
e^yik r.'szír öl és csak a libanoni part­
éid, kel kívánja megtűr ani,

Szíria többi részét pedig független állam­

nak prokla mólja.
A jelentés lelett élénk vita indult meg. 

Olaszország delegátusa kijelentette, hogy 
Franciaország bejelentését csak abban az 
esetben fogadja el, ha Franciaország nem­
csak Szíria egy részét, hanem

egész Szíriát független államnak mi­
nősíti.

A német delegátus csatlakozott az olasz 
javaslathoz. A vitát a tanács tegnapi ülésén 
is folytatták.

Deírancesclií Bozsidárí 
nem helyezik szabadlábra
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Ahol a legnagyobb a baj, ott a leggyor­
sabb a segítség. Ezt a régi közmondást már 
egynéhányszor igazolták az események. Most 
is, mintha csak a régi közmondást erősítené 
meg az idő. A tél beköszönte számos mun­
kás kezéből ütötte ki a szerszámot és 
sok családfentartó nézett kétségbeesetten a 
hideg szobából a fagyos udvarba vagy un­
tára. Sehol semmi kilátás egy kis munkára, 
egy kis kenyérre. A könyöradományok bár­
milyen jó szívvel is adjak őket, mégis kese­
rűek. Nem olyan könnyű feladat a népkony­
hák ajtaja elé állni a hosszú sorokba és 
megvárni, mig beengedik egyenként az éhe­
zőket, hogy egy kis meleg levessel és főze­
lékkel uj életet öntsenek meggémberedett 
tagjaikba. Nem volt mit tenni, be kellett tö­
rődni ebbe is.

A hideg azonban nem volt tekintettel 
semmire; munkanélküliség és gazdasági vál­
ság ellenére is naptári pontossággal bekö­
vetkeztek a fagyos éjszakák és borús-ködös 
nappalok. A havazás sok szegény ember 
utolsó reménysége, azonban csak nem akart 
megindulni. Más években már decemberben 
vastag hólepel borítja a világot. A romanti­
kát kedvelő szemnek nagyon jól esik a vég­
telen fehér hósivutagban gyönyörködni, a 
városok lakói azonban sokkal reálisabb fel­
fogásból nem nagyon örvendenek a minden 
szennyet eltakaró hónak. A városokban sú­
lyos torgalmi zavarokat okoz a havazás és 
ezért el kell takarítani az útból a havat. A 
villamosok, kocsik, autók közlekedése el­
akad a nagy hóban, amelyen még a vasúink 
sem tudnak áttörni. A modern közlekedési 
eszközök, amelyek százkiióinéteres sebesség 
gél robognak, ezt a természeti akadályt nem 
tudják legyőzni.

A nagy havazások idején csak az em­
beri erő tudja biztosítani a vonatok röhögé­
sét, az autók száguldását. Ezért várják min­
den évben a munkanélküliek ezrei és milliói 
a havazást. A hóvil arck annál nagyobb szol­
gaiak, kai tesznek a munlanélkülieknek, mi­
nél erősebbek, minél kíméletlenebbek. Ilyen 
kor néha hetekig is akad dolog és a hólapé- 
lolás után mér bűz mellett meleg ölheti a hi­
degtől elgémberedett tagjait. Bölcs rendel­
kezés a minden évben megújuló havazás, a- 
mefy a munkanélküliek légióit juttatja mun­
kához és kenyérhez.

A mai gazdasági helyzetben, amikor a 
világ legkiválóbb elméi nem tudnak módot 
találni millió és millió fáradtan lehanyatlott 
munkáskéz ' glalke: alására, íme a téli 
havazás egy időre és csak részben, de eny­
híti a munkanélküliséget. Hiába a természet 
a maga működésével igyekszik a ilani azt, 
amit az emberek elrontottak. Az emberi in­
tézkedések következtében munkanélküli" 
vé 'állok, a természet juttat a munkához 
és kenyérhez. Nehéz munka után kevés u- 
gyan a kenyér, de mégis az, amit már oly 
régen nélkülöztek és amelyért megirigylik 
nz k akik még ilyen súlyos munkával sem 
1 adjuk a betevő falatokat megkeresni.

-o-

Megirta a Reggeli Újság, hogy Defran- | 
oeschi Bozsidár, akit azzal g\ anusitanak, 
hogy Dejanovics Katicának, a sikkasztó no- 
niszádi volt vasúti pénztárosnő bűntársa 
volt, szabadlábrahclyezése ellenében 200 e- 
zer dinárt ajánlott fel, azt azon 1 an a tör­
vényszéki tanács elvetette és ezután a fe- 
lebbviteli bíróságnak adták ót az ügy ira­
tait, hogy az hozzon végleges döntést sza­
badi ábra helyezése ügyében.

A felehbviteli büntető tanács dr. Gyur- 
gyev Bosko elnöklete mellett tegnap foglal-

A noviszádi törvényszék tegnap hatá­
rozatot hozott, amelynek értelmében a bűn­
ügyi perrendtartás 110. paragiafusn értel­
mében megszünteti az eljárást, annál is in­
kább, mert maga az ál’a nttgyészség sem kő 
veielte a gyilkos fiú felelősségre vonását, 
ezenkívül pedig, mint megírtuk, a beogram 
elmegyógyintézet véleménye szerint a gyil­
kosság elkövetésekor nem volt beszámítható 
állapotban. A határozatról a törvényszék teg 
nap értesítette dr. Kemajics Jovan noviszá-

kozott a beadvánnyal és úgy határozott, 
hogy a vizsgálati fogság elrendeléséről szóló 
végzés ellen benyújtott panaszt elveti tekin­
tettel arra, hogy Defranceschi szabadlábra 
helyezése megnehezítené az ügyben folyó 
vizsgálat sikerét. A felajánlott óvadékot kü­
lönben Ralna Steta kötvényekben, 200 ezer 
dinár névértékben helyeztek volna el.

A felehbviteli bíróság határozata értel­
mében Defranceschi Rozs "dér továbbra is 
vizsgálati fogságban mai ad.

di ügyvédet is, Matanovics tizpira védőjét.
A bűnügyi perrendtartás 110. paragra­

fusa értelmében azonban szóbeli tárgyalást 
tartanak, még ]X>dig minden valószínűség 
szerint február közepe táján, amelyre a vé­
dőt és Matanovics Szpira legközelebbi ro­
konságát hívják meg. A tárgyaláson hatá­
roznak afelől, hogy az elmebeteg Szpira el­
len sztikségCs-e közbiztonsági intézkedése­
ket foganatosítani.

— o—

A lörrénnszík HtcffHDníeííc az eljárási 
nalanevics Szpira ellen

rehrii^rhnn szeltél! Iflrflvaltisi femnah Maim ovics Szpira llöpíhen.
» itirdiitilason ír* öauaplljíW, If«!' « sz£?hsCí> msiiatnozlh e M«Manoflcs Szpira ellen hflzblzlonsööl iniezhf.íiesehei alkalmazni
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mkaßSÄSi Wieg az Sí#
tarénáfcaH

ivemf'srsjtimn. LciMHieiorszdtman 30 tokos MMMcf 
mCiith • Romäniahan « hóesés súlyos közlekedési

zavarosai okozott

megfelel5 könyveket, nem készített merít 
cet és bár tudatában volt fizetésképéelense 
eének, megrendeléseket eszközölt Z a gr cl 
bői Harisba dból és más helyekről. A szu 
boticai törvényszék a cég tulajdonosát ha 
hónapi fogházra ítélte. Felebbezés folytál, 
a per a növi szét di s emmitoszek ele került, 
amely tegnap az elsőfokú ítéletet niegsemmi- 
sitette és felmentette a cég tulajdonosét a 
vád és ennek következményei alól.

Az Európa tulnyomórészét borító hideg- 
hullám több vidéken szokatlanul lehütötte 
a hőmérsékletet. Berlinben a tegnapra vir 
radó éjjel fokozódott a hideg. A killso vá­
rosrészekben 20 fok hideget mértek, a leg- 
alacsonv <■ I) hőmérsékletet ebben az esz­
tendőben.

Varsóból jelentik, ho-ry Lengyelország 
egész területén rendkívül hideg idő uralko­
dik.

Varsóban tegnap 26. a környéken 30
fok hideget mertek.
Parisban is fagyhullámot észleltek a- 

melv cgvre fokozódik. X legal sonyabb hő­
mérséklet tegnap 16 fok volt a fagypont 
alatt, de ->z ország többi vidékéről meg ke­
ményebb hide et jelentenek.

Bukarestből j- ' entik, hogy Horn am a ben 
két nap óta szakadatlan havazik, amely a fő­
városban megnehezíti az uccai forgalmai

Több vonalon szünetel a vasútiorga 
lom a hófúvások miatt.
Budapestről jelentik, hogy az erős hó­

fúvás megszűnt, de azért a Dunántúl több 
vasútvonalán még nem sikerült helyreállíta­
ni a forgalmat. Az autóforgalom Becs es 
Budapest között szünetel, de valószínűleg 
használhatóvá válik, miután a montecarloi 
nemzetközi autóversenyre való tekintettel, 
kormányintézkedésre nagy műn' asosztagok 
dolgoznak az. ut szabaddá tételén

Párisi jelentés szerint a Iran via partvi­
déken csupán Nizzában maradt a hőmérő a 
fagy'nont felett.

Spanyolországban is rendkívül hidegi t 
fordult az idő. Madridban és t':bb más va- 
rosban 10 fok hideget mérlek. Valenciá- 
ban u nagy hideg vészéi ■ ezt éti a nuran s ter­
mést. Spanyolország egyes részem 50 cv 
óta először havazott.

Iliből megindult a jégzajlás a Dunáéi ü e
íovííIHhn; is hitieß Idő vttrlmfő, Heüiaihént httVcszás >t

Az utóbbi napok hideg időjárása követ 
Kéziében valamennyi folyón ismét teljes erő­
vel megindult a jégzajlás, amely különösen a 
Dunán és a Száván igen erős. A jégzajlás a 
Dunán a folyó csaknem nyolcvan százalékát 
tel jesen elfedi, míg a Száván ötven szá­
zai kos zajlás van Érdekes, hogy a Száván 
rendszerint később indul meg a jégzajlás, 
mint a Dunán. A helyi hajózást a jégzajlás 
ellenére is fenntartják, habár a hajók meg­
lehetősen nagy késésekkel közlekednek.

Az ország egész területén erős fagyok 
voltak. A drinai, moravai bánságok egész 
területén és a Dunabánság keleti részén ha­
vazott. A legalacsonyabb hőmérsékletek a

következő helyeken voltak: Stip — 16. I uz- 
la — 14, Szkoplje és Szarajevó -— 12 Növi- 
szád. Beográd, Nis — 11, Ljubljana 
fok. A legmagasabb hőmérséklet ICotoron 
volt. ahol plusz 11 fokot mutatott a hőmérő.

Továbbra is hideg idő várható, helyen 
ként havazással.

A.: ország területén a vonatok általá- 
j ban nagy késéssel közlekedtek, kivéve a 

Dunal)..n. got, ahol a vonatoknak csak ki- 
se'-b késéseik voltak. A vonatkésések oka 
főleg a behavazott pálya, vagy pedig a nagy 
hideg, amellyel a lokomotív oknak megkell • 
küzdeniük.

' -o-

loqe őssé váll Kom|á!l Ferenc, a 
mars»nosi gytiőos legény tíz évi 
börtönbüntetése

A szu bo ai törvény szék a múlt év ok - 
tóber 28-án valta Komiáti Ferenc mai 
tonosi leg' a ügyét. Komjátit emberöléssel 
vádolta az ügyészség, hogy 11182. szeptem­
ber 3-án Martonoson összeveszett Hollo Ist­
vánnal. mert V, nem engedte meg. hogy 
Komjáti szarvasmarhái az ő elkerített, le­
gelőjén legeljenek és ekevassal fejbe vágta 
Hollót. Az ütés olyan erős volt, hogy Hollo 
koponyatörést szenvedett és meghalt. A 
bíróság Komjátit tiz évi börtönb"mtetesr. 
ítélte. Az Ítélet ellen a v telelem felebbezés- 
sei élt. amelyet azonban a semmitőszék el­
vetett és igy a gyilkos mart on ősi legény bűn 
tetőse jogerőssé vált.

Bki a kukorica miall megölte 
mostohaliát

A panesevoi törvényszék a múlt év no­
vember 11-én tárgyalta X'eszej I rilu viad. 
mirováci földműves gyilkosság! perét. V é- 
sze.i l’rifu ellen az volt a vád, hogy mostoha 

, fiát Radzsiju Híját megölte. A liu a vád­
lott padlásáról kukoricát akart lehozni ma 
gának és pedig abból a kukoricából. a íely 
nek élvezeti joga Veszcjt illette meg. X vád 
lőtt felszólította mo>; ohafiát, hogy ne nyúl­
jon a kukoricájához, a felszólításra azonban 
a fin ügyet sem vetett. A vádlót*’ ckk t va • 
villái ragadott és amikor Radzsiju a lépcsőn 
lefelé indult, hasbaszurta. A szúrás ra'álos 
volt. A bíróság Veszcjt 6 évi börtönbünte­
tésre Ítélte, amit a semmitőszék tegnap meg­
erősített.

n tovarisevni halálos rawievu el-
ÉtéKirsie bnmtetését megerősítene 
a semmitttszéh

A semmitőszék jóváhagyta ( 
a tovarisevoi halálos találka 

elítéltjeinek büntetését
Ur <áráyalá§tf Monoi* «* woiszltoi aryrá-

vórf w&éUS®**«**» * TorgegoEosoK «■
nov£szú«iSi =seiir»*iro6ií «feszülte;*»

A novfszádi semmílőszéki bíróság tegnap dél­
előtt több gyilkossági bűnügyet tárgyalt- A tár­
gyalások napirendjén szerepelt többek között Au- 
gusz.tinov Kata vajszkai asszony bűn ügye is, amely 
lyel a semmitőszék egyizbon. a múlt év december 
7-én foglalkozott és akkor úgy határozott, hogy 
nyilvános tárgyaláson hirdet ítéletet. Augusztinov 
Katát, mint ismeretes, azzal vádolták, hogy 193(1 
október 22-én megmérgezte törvényes férjét Au 
gusztinov Antunt, aki hat nappal ezután meghalt 
A szombori törvényszék a múlt év februárjában 
tárgyalta az ügyet. Augusztinov Kata ez alkalommal 
tagadta n vádat és kijelentette, hogy férjo beteges 
ember volt, szerette az italt és emiatt sokszor ke' 
rültek összeütközésbe. A boncolásnál az orvosok 
azivszélhűdéat állapítottak meg, mint a halál köz 
vétlen okát, míg e vegyi vizsgálat a gyomorban 
nagymennyiségű arzént fedezett fel, amely mennyi­
ség okvetlenül halált okoz. Megállapították azt

is, hogy az arzén nem egyszerre, hanem fokozatosan ; 
kisebb adagokban került az elhunyt gyomrába és ez , 
esetben krónikus arzénmérgezésről van szó. A vád­
lottat n szombori törvényszék felmentette, az ál­
lamügyész azonban felt-bbczéssel élt az Ítélet ellen, 
valamint j>erujilásl kért. A semmitőszék Ítéletében 
megsemmisítette az elsőfokú Ítéletei és utasította 
a szombori törvényszéket, hogy az ügyben újból 
tartsa meg a tárgyalást

fi szeniai Stein Mayer üveg és por- 
cellánkeidskeilö céget felmentenék 
a hamis bukás vádja alól

A szuboticui törvényszék a múlt év feb­
ruár 25-én tárgyalta a szén tó; Stein Mayer 
üveg és porcéiíánkereskcdö cég ügyét. A 
céget o z államügyészség hamis bukásra! vá 
dolla, amelyet a vádlott úgy követett el, 
hogy ivem vezetett a törvény«« előírásnak =

Az elmúlt év júniusában nagy fel tömést 
keltett az a gyilkosság, amelyet Milutinov 
Szievan tovarisevoi gazda feleségével De 
pinkával és Sztojancscv Kovával egyetértés­
ben elkövetett. A vádlott feleségével meg­
beszélte, hogy Kokanov Lázárt, akivel a/ 
asszony már régebben meg nem engedett v i­
szonyban élt, csalják házába azzal, hogy ö 
kiment a rétre dolgozni és amikor kokanov 
Lázár megjelenik, akkor rajtaüt es végez ve­
le. Minden a megbeszélés szerint történt és 
a kritikus napon Milutinov Szievan több 
helyen megszűr'-a és holla! összeverte Tvo- 
kanov lázárt, aki a kapott sérülésekbe más­
nap belehalt. A noviszádi törvényszék bün­
tető tanácsa Milutinov SztevanZ előre meg­
fontolt szándékkal elkövetett emberölés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek és négy év 
börtönbüntetésre Ítélte. Milutinov Daninkat, 
mint bűntársat a törvényszék hat hórap 
fogházra, Sztojancscv No vét ugyancsak bűn - 
részesség címén két évi börtön büntetésit 
ítélte. Az ítélet ellen a vádlottak védőjük 
utján fclebbezést jelentettek be, a felébbe 
zést azonban a semmitőszék most elvetette 
és megerősitelte az elsőfokú ítéleted.

Jóváhagyták Miskovics Milán a 
sziariluiogi gyilkos két éli börtön- 
büntetését

Miskovics Milan sztárifutogi földműves 
űigyéhcn 1931. június 30-án Ítélkezett a növi 
szadi törvényszék. Miskovics ugyanis a vád 

j szerint 192!) október 1-én zsebkésével meg­
gyilkolta Jovanovics Veljko sztárifutogi föld 
művest. A gyanú azonnal Miskovics ellen 
irányult, mert a gyilkosság színhelyén az <> 
bicskáját találták. A tárgyaláson Miskovics 
azzal védekezett, hogy nem ő volt a gyil­
kos, mert a halálos gyomorszurást Jovano­
vics egy előbbi vcrckcdést>ől kifolyólag kap­
ta. A bíróság Miskovicsot azonban bűnös- 
nek talál tó és két évi börtön büntetésre ítél­
te. A semmitőszék az ítéletet megerös kette.

, m
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\ leszerelési értekezlet napirendre 
tűzte a francia tervezet tánfuaiását

VIlcj rr»«\rl**

A eiémriei ele?l<ie<^<fec6ói tfttfol» móiosiió 
iei€*ldwe»i»E|?€6iM «V! uiios»!

Géniből jelentik: A leszerelési él teke/, 
let .elnöksége kedden nyilvános ülést tar 
tott. amelyen elfogadta a l'egyvcrkez >t el 
lenőrző állandó nemzetközi bizottság meg­
alakításáról és hatásköréről szóló egyez 
ménytervezetet. X tervezetet az elnökség át 
tette a főbizottsághoz. A német delegáció 
több módosító indítványának elvetése mel 
lett az ellenőrzés kérdésében fenntartotta 
állásfoglalását. a inig részletesen meg nem 
állapítják a leszerelés kötelezettségét.

A főbizottság legközelebbi napirendjét 
is megvitatták

Nadoln" német nagykövet nem ellenez­
te. hogy a Ír tncia terve tárgya*.'»8 ab 
vegye a főbizottság, hang íz atta azon

ban hogy a főcélt, a leszerelést nem 
szabad szem elöl téveszteni.

Henderson elnök utalt arra, hogy a Iran 
eia javaslat vitája esak néhány napig fog 
tartani és általános keretek között mozog 
\ vita befejezése után külön torv.l dolgoz 
nak ki. melyben figyelembe eszik Nadolni 
előterjesztéseit.

X hét hátralevő napjain az elnökség leg- 
nagyo, breszt bakteriológiai és más elvont 
prold mákkal foglalkozik.

•X január 31-én összeülő leszerelési fő­
bizottság napirendjének első pontja lesz a 
tranvia biztonsági és leszerelési terv. A 
rím ta javaslat letárgyalása után kerül sor 

n -me! inditvúnvok tára'adására.

ötvenéves és 
aggastyán !

Már mindi ntéle szenvedés kínozza köszvény, rheiun 
szívgyengeség, vese-, gyomor- 
es epebántaimak, rossz emész 
tés stb Már egészen életunt, 
nem kedveli a társaságot s 
ami a legrovs abh mar mun­
kaképtelen. Kezd kétségbeesni 
s aláveti magát az összes kú 

, ráknak, de eredménytelenül
Még nem ismeri a mdeini 
gyógy visel. Ha ennek 
gyégyhatását inna, csak ezl 
inná s ré itta meggyógyult 
volna, igen kevés költséggel.

‘ W ******V - N-tlkdk..*.Kttm&KXKiKaOVV*

A béccí kirándulás
t.

Az osztrák fővárosban minden drá<>ább, mini nálunb — A hí tán du lók a 
hózivatar ellenére is kitűnően szórakoztál?

A Putnik és a Fruskagora külön\ onatá- 
val 450 utas érkezett meg egy kis késéssel 
pénteken délben a bácsi déli pályaudvarra. 
A hivatalos fogadta-.ás után a kirán utók 
szétszóródtak a széli zsa mini en irányú1 -a n 
és igyekeztek jó szálláshoz jutni

A legtUib r. sztvevö. t i .e . első kel 
lemctl-n megfen t mert a bécsi /a! 
•odúk rd nem n igyon állottái. arany 
ban a kirándulók anyagi lclkcs/iiiisé"
gével.

itt tapasztalták először, hogv

Becs dr iga város é-s ez. a m ,-gfigv air's 
h’pten nyomon kísérte is őket.

érdekelt kei cskednk és iparosuk köréből.
A bécsi ne ákiin hatalmas 2 méter. - 
pl,.kátuk jel ént rk meg. amely ben lel'

a km

eddig 
parla-

ni I vr - \ erős tökkel köve élik 
mű n\ lemondását.

X kereskedők akciója 
még nem járt eredménnyel.
nem többségét lkot" és a

azon ban 
mert a 
idők re.

I leg a ful\ ah lak.I - sugar.i t ímaszk idé. 
pártok nincsenek tekint et tel a vörös 
Bee - kiv aaság-áiM.

tsaga mellett

erősen lerontotta
•k 11 X :;y e kint étbe

ét .én/

■ gy hogy sok tekintetben 
I kit nr! 1 ás örömeit X hév 
1 silling, a mivnké u dinár és 
árfolyam különbsége nagyon is evezhető 

olt. \ kirándulók Lene., szele n ha -a! 
linggel is tizeitek, mindent at ..atmil m tak 
dinárrá és ez az összehasonlítás arra a szó 
mont megállapításra juttatta őket I, .

Bectsiieil 11 .itt k a sz garUiiit \.Ml meg 
él lie tés drágább mint nálunk hu in a 
ruhamemnek cs luxus cikk -k is.

Az élelmiszereknél iu, u,x... cillr tó ez i 
az árkülönbség, mert a mai osztrák kor 
many főfeladatúnak az osztrák mezőgazda 
ság érdekeinek meg. édesét lel.inti. \ kül 
tőidről érkező állat és egy él.b élelmiszer 
•szállítmányokat csuk a mi- .;•■> dióit szűk kon 
1 ingens határain belül engedik Ausztriih -. 
de még ezt a nem nagyon jelentős behúzó 
lfdt is magas \ ómmal suj :ák Ily módon 
az osztrák piacokon a kereslet mindig meg 

ja a kinálntot

68 a loldmiivések olyat arakat kapnak 
tcrmvnyciké"t ami nálunk < Ibépzvlltr" 
(ellennek iá’szik.
Az élet drágaságéi azonban még más 

belő] ólja. Birsben annyiféle adót és

Xz élelmiszerek <lr.
/ónban nagyon meglepő az ipari cikkek ma­
gas era. Bécs erős gyáripari jellege mellett 

r: hctétlennek látszik, ha nem •
t.

ez

to‘ keli fizetnie a keret kedei .mi
is
járulék
■párnák, hogy ezl csak úgy tudja biztosíts 
ni, ha az eladod árak árait ennek megfeji 
■°en emeli.

,•1 óoll, ,s kormánynak c kimond tt-m 
••grarharát és kereskedelem, la uvs irány/

'■ crmeszelesen éles ellenakciót vált ki a/

ziik tv
azokat a kőrfl linóin eket. am.lv k 

szinte p ,i in. soló kényszerűséggel Írják el ’• 
az árakat. Az. élelmiszerek drágasága kő 
ve kézi ben a munkabérek sokkal magasak 
bak mint nálunk. F/z tér:.- szelesen döntő 
■ lefolyást gyakorol az árak kiszámításánál: 
mindehhez hozzájárul a sokféle adó és itry 
érthető.

ha a bécsi gyártmány u Habig kalap, 
Ichrtirmü. kouíekció6 áru stb. Növi" 
s/ádnn olcsóbb, mint Becsben.

t,zenfclii.1 azonban kivitel után magas 
kiviteli prémiumot is kapnak n kereskedők 
és gyárosok, akik a külföldre annyival is 
nlesőhban szállíthatják áruikat Tekintve, 
hogy nálunk Jugoszláviában maga az élet 
Ivlannyiba som kerül mint Bécsi, n. a ke 
reskedők olcsóbban is adhatnak mindent, 
mint az osztrák fővárosban lakó kollégáik

A jugoszláv vendégek így meglehetősen 
családi ik. amik r azt Ili * "k, hogy Bér8 
ben olcsóbban fognak vásárolni, min' 
odahaza.
Nem is jőrletitek olyan nagyarányú be­

vásárlások. amilyeneket maguk a kirándulók 
érv ezlek és amily ent a becsi kereskedők re 
miliők. A jugos/l á y vitdigvk inkább szó 

l akoztak B ő sben c a zenés kav cházakban. 
mulatóhely voven es s/inbnzakban nap-nap u 
tán nagyon sok Putnik jelvény es vendég 
olt. X péntek, szombat és vasárnapi hóvá

bar. amikor a hőmérő éjjel 13 tokig »za111
ali, sem tudta megzavarni a jugoszláviai

vendégeket, a legtöbb esetben hajnalig tar 
tó .szórakozásaikban. Igaz, hogy éppen a 
löszezóiilam érkeztek a kirándulók Bécsb.
X színházak, varietek. bárok és egyéb mala 

tóhelyek legjobb műsorukat a téli hónapok­
ra tartogatják, de most vannak a nagy látva 
nyos mulatságok is. .Szombaton este volt 
a nagy művészbál a legelőkelőbb bécsi ke", 
zönség részvételével és ennek pazar fény' 
és minden gazdasági válságot meghazudtol« 
pompája elkáhította a megjelenteket. A Ro 
nacherhen Gyenes Lili 20 tagú női cigány 
zenekara olyan frenetikus sikerrel játszik 
esléröl-estére, hogy még a jó bécsieket is 
meekönnyezteti egy egv szivbemarkoló ma 
gyár nóta.

Szombaton egész Bécs lázban égett. 
hisz a Rapid játszott Glasgovban. Xz. esti 
lapok, amelyek fél ti és 6 óra felé kerültek 
az uccára, részletesen hozták u nagy mér 
közős minden mozzanatát. A lapok százé/ 
reit pillanatok alatt szétkapkodták és a mi 
inis/. 10 fokos hideggel köri tett hóvihar sem 
akadályozta meg a sportért lelkesedő bé­
csieket. hogy a kivilágított uccákon el ne 
olvass.,k a mérkőzésről szoló jelentéseket. 
Szinte hihetetlennek latszik, hogy az osztrák 
fővárosban kicsi és nagy, lórii és nő, intet- 
Ivktuvl. ke, . ■ kx’dó. iparos és munkás egy a 
r.ml mennyire érdeklődik a sport iránt, 
legjellemzőbb erre az. hogy

amikor a/ Osztrák v altig,ito t I amdniv 
hun játszol'.. Becsben minden megáll*• 
Xz. iskolák nem tartottak előadást, a 

gyárak délután nem dolgoztak, az irodák 
hun letettél, a tollat, vsak azért, hogy ott 
bon mindenki a rádió mellett ülhessen és 
hal lila s-,: a londoni közvetítést.

X 8port iránti nagy -/./ e etet és lelke" 
séd est magyarázza talán legjobban az 
o.N/fivk fut all magás nívóját.
X asarnap Nasziaszijevics bécsi jugo 

s/lá. követ fogadta a kirándulás vezetőit és 
a l.irandulason rész. vett újságírókat éshosz 
»zasvii eil,eszeiget-vt. velük. A kirándulás­
nak e.gy -i,iránt nagy jelentő-éget tulajdonit 
az a tény. hogy a bél si itt \ iszonzásaképen 
az osztrák idegeniovgalmi iroda tavasszal 
és a nyáron több kirándulóvmatot indít Ja 
goszlávióha.

X kirándulás belejezesekópen hétfőn 
Sen int er inget látogattuk meg

Amit a termés/, e év a kultúra együtt*" 
sen nyújtani tud, z i t mind megtalál 
haló.
A semmuringi árakat azonban nemesül, 

a kirándulók, hanem a vagyonosai b osztály 
sem tudja megfizetni, ezért Kőzépeurúpi 
egyik legszebb ( -Import és üdülőhelyén felt,' 
nőén kevés a vendég. -X 650 szobás Pan 
bans szálloda éttermében hétfőn délben ősz 
szx’sen 40 vendég ebédelt, aminek főoka az.

hogy a legszolidabb ebéd is 10—12 sil 
lingbe (!Ó0—110 dinár) kerül- 
Nem volt azonban sokkal több vendég a 

Südbahn éttermében sem, pedig itt már 7—íl 
sillinger' is jól lehet ebédelni.

X becsi ul r s/tv evői mind a legnagyobb 
megelégedéssel tértek vissza, mert az ut 

r.n de zés. t Ij.sin kifogástalan volt. A 
íbérelem ezért Graesanin Gaját, a Putnik 
igazgatóját és Paquor Józsefet, a Fruska 
Gora turista egyesüld turisztikai osztálya 
nak vezetőjét illeti, akii, a Putnik tiszt vise 
tőivel, mindent megtettek, hogy » közönségei 
min'inti toki aív thea kielégítsék.



6 síi A tavankuU ftttnpcr íeünapi tárgyalásán
Lebovics Antal öböllel tárnától 
Novics Híjéra ósiíáiia lehopte

Xi ügyész ni tanult híhaHgatasáf Kéri, aMiít sulyosan Icrliclih a vámoltakat
... ti . . A,,t Ío cviiL- HPfW f

A tavanknti rémtettek ügyének kilencedik napi 
tőtárgyalásénak Hadzsi Kosztics Koszt a államügyés? 
lejelentése volt a szenzációja, amely szerint tana 
akadt, aki előtt Szkenderovios .Jusztinián beismer­
te, hogy gyilkolt és másik tanú. aki megdönti Kraj­
cár Gyúró alibijét és igazolja, hogy a bérgyilkos 
lóháton tette meg az utat Szvetozár Milet lesről 
Tavankutra. T .ehet séges, hogy az uj tanuk vallomásai 
döntő fordulatot hoznak az ügyben, amelynek tisz­
tázása páratlanul súlyos leiadat elé állítja a bíró­
ság tagjait.

A főtárgyai ás iránt egyébként változatlanul 
nagy az érdeklődés, a tolongás és a törvényszéki 
l>alota előtti csoportosulás azonban mar megszűnt, 
mert csakis azokat bocsátják be a terembe, akiknek 
belépőjegyük van.

A bíróság pontban fél tízkor vonul l>e a te­
rembe és Hozsics Milan elnök megnyitja a fo- 
(árgyalást. A vádat ismét Hadzsi Kosztics Koszta, 
az államügyészség vezetője képviseli, aki »'int 
ismeretes - kedden elhagyta a «tárgyalást. Hozsics 
elnök felszólítja az államügyészt, hogy tegye meg 
észrevételeit a tegnapi incidensről készült jegyző­
könyvre. Hadzsi Kosztics Koszt« kijelenti, hogy 
fel folyamodással cl. mert a jegyzőkönyv nem adja 
vissza hűen azokat a párbeszédeket, amelyek miatt 
elhagyta a «tárgyalást A bíróság ezután az ügyész 
bejelentését is jegyzőkönyvbe foglalja, majd Hadzsi 
Kosztics Koszta indítványt terjeszt elő, hogy a 
bíróság idézze be és hallgassa ki tanúként Horvátit 
Iván napszámost Bajorokról. Horváth a szuboticnr 
törvényszéki fogház vizsgálati foglya volt es nem­
régen került szabadlábra, a fogházban viszont fo­
golytársa volt

Szkenderovios .Jueztiniánnak, aki beismerte 
előtte, hogy gyilkosságot követett cl

es a főtárgyalás?''várja. Szkenderovios lusztinián 
még azt is mondta Horváthnak, hogy cl van ké­
szülve clitéltetésérc és arra. hogy a milrov icai Iegy­
házba kerül.

Az ügyész ezenkívül kéri, hogy hallgassák ki 
I okodi István tavanknti vendéglőst, aki néhány 
nappal ezelőtt a főtárgyalási terem előtt két tanti 
előtt kijelentette, hogy

látta Krajcár Gyúrót, aki lóháton tette meg 
az utat Szvetozár Mllcticsröl 1 nvankutra 
Budánovics Amin meggyilkolásának éjsza­

káján
V . emiatt nem tud alibit igazolni. Hadzsi Kosztics/ 
Koszta egyben bejelenti, hogy intézkedésére a haj­
lítok i rendőrségen ki is hallgatták Horváth Iván, 
vs jegyzőkönyvet veitek Fel vallomásáról, amelyet 
be is terjeszt a bíróságnak. Ugyanekkor lépesek 
történtek Tokod! István tavanknti vendéglős szen­
zációs kijelentésének alátámasztásara is, sőt

Yucsics Márké, a szuboticni törvényszék 
v izsgálóhirája szerdán reggel ki is hallgatta 
a/t a két tanút, akik előtt Tokodi tlönlo- 

fontosságu kijelentését tette.

Hadzsi Kosztics államügy esz Bajka Miklós vs I lár­
vát s/ki Béla tanuk vállomás.,nól felvett jegyzőköny­
veket is beterjeszti a bíróságnak.

Hozsics elnök ezután l'okodi István vendég­
lőst cltúvoliUatja a hallgatóság soraiból és utasítja, 
hogy későbbi időpontban jelenjék meg a tárgy nln- 
son, amelyre idézést kap.

Pijecki Iliidé v, d . ellenzi Horváth Iván ki­
hallgatását, mert Szkendcrov les .lusztinián úgy a 
vizsgálóbíró előtt, mint a «tárgyaláson megtette 
vallomását és semmit sem változtatna a tényálláson, 
ha Horváth igazolni tudná is azt az állítását, hogy 
Szkenderovics .lusztinián előtte beismerte a gyil­

kosság elkövetését.
Dcdics Nikola ügyvéd. Krajcár Gyúró védője 

csatlakozik Pijecki előterjesztéséhez es az ügyész 
által bejelentett tanuk kihallgatásának mellőzeset 
kéri mert szerinte ellenkezik a perrendtartással 
hogy egy «tárgyalás alatt álló ügyben a rendőrség 
toborozzon és hallgasson ki tanukat. 1 okodi sí

Ván vendéglős kihallgatása azért is szüksegteWn 
mert öt a vizsgálat során többizben is kihallgattak 
és egyetlen egyszer sem említette azt a fontos kö­
rülményt, hogy Krajcár Gyúró lóháton érkezet,, 
a gyilkosság éjszakáján Tnvankutra.

A bíróság úgy határoz, hogy a későbbi tárgya­
lás folyamán dönt az indítványok felett.

Lebowics «mt ««****«. •'**?**Si)#»ÍSKTEie€*r8l$» V«H$8€9E1Í1«1$Í, CfiH ** "

Az elnök ezután Lebovics Antalt, a harma­
dik bérgyilkost szólítja elő és veszi kereszt kérdé­

sek alá.
Elmondja, hogy a rendőrségen többször ki­

hallgatták, de nem vallott, a vizsgálóimé előtt, 
azonban mindent bevallott, mert attól lelt, hogy 

! lm nem vall. akkor ismét visszaviszik a rendőrségre 
I és ott ismét megverik. V vallomás eil öté egy napig

éhez tették.
Ezután a védők intéznek kérdéseket hozza.
Pijecki védő: Ismerte-e Jusztinfént és Szken­

derovics Márkét V
Vádlott: Jusztiniánt csak rövid idő óla is­

merem. de vsak látásból. Márkát egyáltalán néni 
is ismertem. Vt sím tudom hol van ,lusztinián 
tanyája.

Elnök: Kitől hallotta, hogy Márkét meggyil­
kolták?

Vádlott: Nem emlékszem reá. hogy kitol. So­
kan beszéltek róla

Miladinovics védő: Hogyan szállították a rend­
őrségről a helyszíni szemlére?

Vádlott: Kocsin vittek, bilincsekbe vetve és 
a nagy hőségben rettentően szomjaztam, de inni

1 nem adtak.
Elnök: Kért-e vizet?

S Vádlott: Nem is kértem, de a többiek, akike 
■ velem együtt vittek, kaptak vizet, anélkül, hogy 

kertek volna.
Védő: Hogyan történt az elfogalása.
Vádlott: Amikor hazamentem Szubotieáról, hal- 

;* «tiam, hogy keresett a rendőrség, mire elmentem 
és önként jelentkeztem. A rendőrségen rögtön meg- 

?, neveztem a tanukat, akikkel igazolni tudtam, hogy 
nem voltam Tavankuton, hanem Szabott can tol- 

, lőttem az éjszakát a nagyanyámnál, sőt a vizsgáló­
bírónál is megmondtam, hogy kik látták S u1,1 

fácán).
Elnök: Hogyan tudta pontosan elmondani a 

gyilkosság minden részletét, ha nem vett részt a
gyilkosságban?

Vádlott: Először Novicsot hallgatták ki es min­
dent hallottam, amit mondott. Utána, amikor en­
gem hallgattak ki, a rendőrök mindent előre mond 
tak és én csak utánuk mondtam, amit kívánták 
Xzt is hallottam a helyszíni szemlén, hogy Novics 
és Krajcár ellentétbe került és nem ugyanazt val­

lották.

A szemhesiiés izgotlmráfcoii sir»« ta«*»*1 
hieeINe vfflilonah «■ wadlotóiaH

Boz.ics Milan elnök ezután felmutatja Lebovics 
Vntal előtt a helyszíni szemlén készített fény kép­
felvételeket és Lebovics az elsőkről azt állítja, 
hogy azok készítésénél nem volt jelen. A képek 
egyébként valahogyan megzavarják Lebovicsot, aki 
zavaros válaszokat ad. Kijelenti, bogy’ az eperfa 
alatti leshetvén nem volt ott, amikor a felvételek 
készültek, Budánovics Anna meggyilkolásának re­
konstruálásához azonban odavezették, arra azonban 
nem emlékszik, hogy lefényképezték volna,

Ügyész: Hová szállították a letartóztatását kő­
vető első napon.

Vádlott: L'gv emlékszem, hogy először de. ( rn- 
kovics orvos tanyájára vittek, onnan a Jancsié» 
léle kocsmáim vezettek, majd visszavittek az or­
voshoz. Novicsot és Krajcárt azonban máshova vit­
ték. \ helyszínre vsak másnap vittek ki, amikor 
már a bíróság is künn volt.

\ bíróság tv mán
szembesíti Lebovicsot Novics Mijót al. aki 
teljesen nyugodt bangón, tolyó konyán cs 
inon oly bátortalanul, mint az előzd napon, 
a gyilkosság minden részletéi Lebovics sze­

mébe mondja:
— le is ott voltál, amikor Budánovics Annák 

I meggyilkoltuk mondja határozott, de monoton, 
i ./irtáén hangon Novics. X templomtéren tnlál- 

S/i.eiidvmv áccsal, aki azt mondta, hogy 
, ;,e'. ssülv fel. Kél óra múlva elmentünk
ii„//.a két kancsó bort ittunk meg nála és a 
linv illik kané-M már nem tudtuk elfogyasztani. 

I \ termésről be» Igenünk, utána pedig a szé- 
I rílak értnél mondta meg Szkenderovios, hogy meg

kell gy ilkolni Xnnál. Még te montad ..

Novics nem fejezheti he a mondatot, mert 
a gycngralkatu f-ebovicsot féktelen indulat 
önti el. vádlott-társához ugrik és jobb kar­

ját ütésre emelve, kiáltja:

— Hazudsz! Egyáltalán nem voltam ott!
Lebovics ökölbe szorított kézzel ütni akar, de 

az egyik tegyőr elkapja a karját, mire
a tehetetlen, dühöngő ember leköpi vádlott - 

társát.
aki azonban továbbra is teljesen nyugodtan folytatja 
szavait és látszólag észre sem veszi Lebovics izga­
tott állapotát. Az elnök erélyes szavakkal utasítja 
rendre l.cboviosot. aki kissé lecsillapul és szó 
nélkül hallgatja Novicsot, inig ismét evőt nem 
vesz rajta az indulat.

— Szkenderovics ekkor azt ni unittá nekünk * 
folytatja rendületlenül Novics - hogy még akkor 
se v öliak he. hagy gyilkoltunk, ha vernek. Te 
voltál a/, aki ajánlottad, hogy hívjuk Krajcárt 
és magad jöttél a házamhoz, a fejeddel intettél és 
ugv hívtál ki, hogy menjek a szőlőkbe, ahol azután 
megbeszéltük, hogy Imi és mikor követjük el 8 
gyilkosságot.

Novicvs ezután a gyilkosság ölöké születőit lésT 
létezi, majd azt ..Iliija, hogy Ubovios Antal fog»" 
Budánovics Anna kezét, amikor a merényletet el 
követték rajta. Lebovics az egész elbeszélés alatt, 
feszült izgalomban várakozik és csak egyetlen egy­
szer kiált közbe.

Hazudsz! Minden szavad hazugság.
Novics rá sem figyel és zavartalanul folytatja

I
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— Krajcár Gyurii után te követtél el mc 
rénvletet Annán, azután megfojtottuk és hazafelé 
indultunk. A szőlők alatt váltunk el.

Lebovics szeme felcsillan és izgatottan kérdezi:
— Hány órakor volt a gyilkosság?
— Négy óra tájban — válaszolja Novice.
— Tekintetes törvényszék — kiáltja magából 

kikelten Lebovios — hazudik, minden szava ha­
zugság. Reggel négy órakor Szuboticán voltam a

nagyanyámnál. Miért keversz be ártatlan 
embereket í

Lebovios ekkor hangos sírásra fakad, majd 
Krajcár Gyúró is sírni kezd. Percekig hangosan 
zokog a két bérgyilkos, majd az elnök lecsillapítja 
őket és tovább folyik az izgalmas szembesítés. Le­
bovics kijelenti, hogy el sem tudja képzelni, miéri > 
akarja belekeverni a gyilkosságba Novics, amikor ! 
nem is ismerik egymást, Novics viszont rendeletiem 
nyugalommal azt válaszolja, hogy’ régi ismerőse. So­
káig szolgált Lebovicsé.k szomszédságában és gyak­
ran elbeszélgetett Antallal, sőt még az édesapját 
is igen jól ismerte.

Végül Novics ismét a gyilkosság közvetlen j 
előzményeinek pontos részleteit ismétli el, mire ; 
Lebovicsból ismét kitör az indulat és Novicshoz 
ugrik, a fegyörök azonban szorosan melléj ük lép- j 
nek. Ekkor Zveklcs Szevev bíró, tanácstag hirtelen g 
megkérdezi Lebovicsot:

— Ho! van a biciklid? I
— Nincs biciklim, válaszolja meglepetten — 

nem is tudok biciklizni. Nem voltam biciklin Ta- 
vankuton, hanem éjszaka nagyanyám háza előtt 
láttam egy biciklit, do nem is használhattam, mert 
sosem ültem biciklin.

az ílőitfsz ftmuif '
Az elnök ezután megkérdezte Lebovicstól és , 

Krajcártól, hogy miként jelölhették meg ugyanazt j 
a helyet mindketten, ha nem követték el a gyil­
kosságot. Krajcár kijelenti, hogy más helyet je­
lölt meg, mint Novics, Lebovics pedig azt állítja, 
hogy egy harmadik helyet jelölt meg. Látta, hogy 
Novics az egyik, Krajcár pedig a másik helyen 
áll, ő pedig ott ahol volt, lefeküdt a földre és 
azt mondta, hogy ott történt a gyilkosság.

Elnök Lebovicshoz: Miért nem vallott a csend­
őrség előtt és miért vallott a vizsgálóbírónál?

Lebovics: Féltem, mert még akkor is tele volt 
a testein sebekkel a veréstől, amikor behoztak a ; 
fogházba.

Az elnök figyelmezteti a vádlottal, hogy a 
fogházban minden foglyot az orvos vizsgál meg,

Lebovics azonban kijelenti, hogy őt nem 
vizsgálták meg.

A bíróság ezután szünetet rendel el, majd a tár­
gyalás elején elhangzott indítványokra kihirdeti a 
határozatát, amely szerint elrendeli Horváth Iván 
és Tokod! István kihallgatását.

Szhenderoilcs Jahab is mindent 
tagad

Utána megkezdik Szkenderovics Jakabnak, Szkon 
devovics Jusztinián édesapjának a kihallgatását, 
aki a vád szerint felbérelte a bérgyilkosokat, hogy 
fiát megmentse.

Az idős gazdálkodó egész idő alatt remeg 
és halk, alig hallható hangon teszi meg 

vallomását.

Kijelenti, hogy megértette a vádat, de nem bűnös, 
mert az egész meséről semmit sem tud. Tudomása 
szerint Novics vallomására tartóztatták le. A gyil­
kosságot megelőző vasárnapon templomban volt, 
a téren Bujovcsics Tamással és Bnlázsevics Bélá­
val beszélgetett, majd pedig Szitarics Marianna! 
ment haza. Az elnök keresztkérdéseire beismeri, 
hogy tévedett, mert nem a gyilkosság előtt egy 
héttel, hanem a gyilkosság napján, vasárnap volt 
a megnevezettek társaságában a templomban.

Lrboviccsal és Noviccsal azonban egyáltalán 
nem beszelt és nem is látta őket. Novlcesal 
később Szent György napja körül találko­
zott, amikor az munkát keresett náluk.

Elnök: Nem kínált pénzt a vádlottaknak, hogy 
kövessék el a gyilkosságot?

Szkenderovics: Nem is láttam őket.
A továbbiakban előadja, hogy amikor Novics 

r.aiul, járt, fia kiklsírte, do egyed.il és nem Márké* 
társaságában tért vissza. Ettől az időtől ke-dv.i 
egészen letartóztatásáig nőm is látta Novicsot. Már­

kéval és feleségével jó viszonyban éltek és köl­
csönösen gyakran látogatták egymást. Arról sem 
tud, hogy Márké krumplit szokott lopni és a 
gyilkosság estéjén még világosban lefeküdt a ház 
előtti tornácon. Éjfél után két óva tájban Márké 
odalépett fekhelyéhez és nyögne panaszkodott, hogy 
meglőtték. Törülközővel bekötötte Márké sebét, majd j 
később mikor Márké fájdalmairól panaszkodott, ■ 
lepedőt kért és azzal kötötte át ismét a sebet. In- I 
té.zkedett, hogy fogjanak be és Jusztinján, aki 
közben odaérkezett, orvoshoz vitte a sebesült Már­
két. Nem emlékszik arra sem. mikor ölték meg 
Annát, csak azt tudja, hogy ez egy vasárnapi napon 
történt.

Elnök: Tett-e valamit fia kiszabadítása ér­
dekében?

Semmit som tettem - feleli a vádlott.
A bíróság ezután felolvassa Szkenderovics Ja- i 

kubnak a vizsgálóbíró előtt lett vallomását és meg­
állapítja, hogy a vádlott vallomásai egyes vészie­
tekben nem egyeznek. \ vizsgálóbíró előtt Jakab 
ugyanis azt állította, hogy

úgy értesült a gyilkosságról, hogy hajnal­
ban a meggyilkolt Vnnu fia berohant a 
szállásra és fegyvert kért, a tárgyaláson vi­
szont azt mondotta, hogy a városban, aho­
va huzat szállított, délben hallotta Vnna 

meggyilkolását.
Nincs tudomása arról, hogy Máikó gyilkossággal 
fenyegette meg Jusztiniánt, ha az nem veszi rá 
Nánlkát, hogy írjon alá váltót.

A bíróság ezután szembesíti Jakabot Jusz- 
t.iniánnal, de a szembesítés eredménytelen marad. 
Utána Novics Mijóval szembesítik, aki elejétől kezd- i 
ve szentébe mondja Jakabnak, hogy milyen tárgya- ' 
lások folytuk le közöttük u gyilkosság előtt és 
még Szkenderovics Jakab szavait is idézi, ame-

m\ uaross tér 10
A Ke éti pilvaudvar mellett.

Elsőrangú, központi fíí- 
téses szobák már négy 
pengőtől kezdve. Ál­
landó hideg-meleg víz! 
Kitűnő polgári étterem, 
olcsó panziórendszer ! 
Ä vidéki tíriközönség 
szállodája! 195

J.yekkt-l az rábeszélte őket Anna meggyilkolására. 
Szkenderovics Jakab izgatottan és remegve 
kiáltja Novlcsnak, hogy hazudik, Novics vi­
szont nyugodtan azt válaszolja, hogy nem 
mondhatná el ezeket a részleteket, ha azok 

meg nem történtek volna.
Végül a bíróság l ebovics Nikolát hallgatja ki, aki 
mindvégig tagad.

A bíróság ezután a tárgyalás folytatását inu 
reggel kilenc órára halasztotté.

Gardasevics Ilija vizsgálati
fogságban marad

tican«sc&«£ to^nap
<*<er<irl€i$«w»C9í Ilifci, <05 zSóKsSdiSái wérés «irciió-

ig»al eatéliiénck
kérelmét

Gardasevics Ilija ügyében a szubotieai 
(örvényszék ez év január 14-én csaknem két­
heti tárgyalás után hirdetett ítéletet. Gar­
dasevics, mint ismeretes, a mulU év augusz­
tusában a zsedniki aratóbálon az 
egyik kocsmában történt verekedés alkal­
mával revolveréből két lövést átlőtt le, a- 
melyek köziül az egyik megölte Csákics Iván 
harmonlkást. A bíróság Gardasevics Ilka 33 
éves szubotieai vasutigaz; a tósági tisztvise­
lőt erős felindulásban elkövetett emberölés

bűntettben émondta ki bűnösnek és ezért kél 
évi szigorított fogházra ítélte. A bíróság C- 
zenkivül ítéletében elrendelte Gardasevics 
Ilija azonnali le adóztatását, ami ellen a 
vádlott felebbezéssel élt. A felebbezést a 
törvényszéki tanács elvetette, mire Garda­
sevics panasszal élt a határozat ellen a i'e- 
lebbviteli bírósághoz. A felebhvitcli bíróság 
tegnap délelőtt elvetette a panaszt és meg­
erősít ette a törvényszék végzését.

—o—

Szófiában nyílt uccán meggyilkoltak egy kommunista
képviselőt

Szófiából jelentik: Trojkoff Kriszto |
kommun s» ' k '1) viselőt tegnap a város köze- j 
pén a nyílt uccán meggyilkolták. Troj'off ; 
nemrégiben hr ve s támadást intéz tt a bol­
gár nemzeti irányú macedón mozgalom el­
len.

A gyilkosságot két férfi követte el, 
m n lke't n clmernkül ek.
A rendőrs g eré'yes nyomozást ind főit 

kézrekevitésükre. A meggyilkolt i rojkoff 
a munkáspártnak volt a tagja.

—o—

MaíESfoa Szilvcszlcrné tsantaitrrc utazott 
Édcsanyla temetésére

C«an‘aviren tegnapelőtt meg! a t özv. 
Pór í'ere.n né, Matuska Szilveszterné édes­
em v ki. Ma tuskáné v! akart jönni édesanyja 
temetésére és ezért húr m napra érvényes 
határátlépési engedélyt kért és kapott. V

határátlépési engedéllyel tegnap Szuboticára 
érkezett, ahol három napi tartózkodási en­
gedélyt adtak neki. Matuskáné tegnap ebéd 
után Csantavirre utazott édesanyja temeté­
sére.
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_Kilüntc etl noviszádi színész. őfelsé­
ge a király ukázával a Szí'. Száva rend V. 
osztályával kitüntették Dini es Nikola novi­
szädi színházieazgató helyettest.

__ Köz etl n t .‘lefonös'-zekö tvtvs tvr.ro
brán <*s V gy.irv-z g között. Február 1-ével 
közvetlen telefonösszeköttetés nyílt meg 
Szrhob: . n és Magyarország között. Egy ha 
rompercig tartó beszélgetés dija 1.80 arany 
frank.

— Még január Ivi "m neegyad kéig teilet 
befizetni a hátralékos n visz di telelőn: lő" 
fizetési dijakat. Január tizen tödikén járt le 
a telefondíjak idei befizetésének ha tar. te c 
Noviszádon. A postaigazgatusug megailupi- 
tása szerint a mintegy 1300 telefonelőíizetö 
csaknem teljes számban eleget tett a felhí­
vásnak és mindössze negyvenhatun marad­
tak még hátralékban. Ezeknek újabb hala­
dékot adtak január harmincegyedikéig, de 
most már száz dinár büntetést is kell fizet­
ni a késedelemért. Aki teli I onelői i/.ctési 
dijait január harmincegyedikéig sem fizeti 
l*», annak telefonját leszerelik és ha ismét 
használni akarja készüléket, akkor a rendes 
felszerelési dijat is ki kell fizetnie.

— A noviszádi fémmunkások és ké* 
rnényseprő munkások közgy ülései. A novi­
szádi fémmunkások szakszervezute vasár­
nap délelőtt tartja rendes évi közgyűlését a 
munkáskamara első emelt 1 számú kister­
mében. — A kéményseprőmunkások szer­
vezete ugyancsak vasárnap délelőtt kilenc 
órai kezdettel tartja meg rendes évi köz­
gyűlését a munkáskamara második emele­
tének 3. számú kistermétxm.

fi novi$z?íl* rendőrség szigor» 
pa aiícsol adoti ki ímzegeiiiKk a 
hazai mii iá»íh!< tisztításának 

ellenőrzésire
—o—

Kaptizárásia hí kell világom a bérházak 
kapualjait, lépes bítziii és uüvarait
A több napos havazás Noviszádon hatal­

mas hótorlaszokat hagyott az uccűkon e- 
most, hogy a havazás elállt, kiderült. hogy 
a háztulajdonosok legnagyobb részi nem m 
tolta be azt a rendőri intézkedési, aun 
szerint a házak előtt a járdákról a havat tel­
jesen el kell takarítani. A noviszádi rendoi 
igazgatóság ezért szigorú rendelkezést adott 
ki a rendőri közegeknek, hogy a legnagyobb 
gondossággal ellenőrizzék a házak előtti jár­
dák tisztántartását és minden egyes eset­
ben Írják fel annak a háztulajdonosnak a ne­
vét aki a járda megilszülitasarol nem gon­
doskodik. , .

A rendőrséghez több bejelentés _érke­
zett még arról is, hogy sok noviszádi bér­
ház kapualját, lépcsőházát és udvarát nem 
világítják ki és ennek következtében tóba 
kisebb-nagyobb baleset is történt. A rend­
őrigazgatóság felhívja a háztulajdonosok h- 
gv elmét arra. hogy a bérházakban a kapu­
zárásig. tehát este klen c óráig a kapna!, aj. 
a lépcsőházat, va’aminl az udvart ki ken ^ 
világítani. A rendelet megszegői ellen a rend- ! 
őrség büntető szankciókat atka lm az.

DOSSIER, REGISTER EK
étw mA» Irodaszerek kaphatók KARDOSNÁL 
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— Wo'lner Ilonkánál készülnek a leg­
jobb Femina füzük, melltartók és betegkö­
tök minden elfogadható árban. Noviszád, 
Zsc" .icska 20.

— Lipcsét tavaszi minta vásár i°33 már­
cius 5-én kezdődik es tart: a lekSZHl vésér 
március 8 ig. a bit or, sport-, iro«»a-. optikai-, 
foto és mozicikkek vasara mire 9 n, minden 
más minta vásárt márc. 11-én. a tehmkai és 
építészeti Vásárt peKig március 12 én zár­
ják be.

— A topolai komaasszonyhábom jog­
erős vége. A topolai büntetőjáráh bíróság 
nemrég 20 napi elzárásra ítélte Feketémé 
Bicskei Ilonka topolai asszonyt, aki az el 
múlt év junius tizenkilencedikén magahoz 
hivatta Sulyokné Edelenvi Etelt, jó barát­
nőjét és komaasszonyát s mert az állítólag 
róla plclykalkodott, egy előre elkészített 
korbáccsal alaposan helybenhagyta. Feleb 
hezés folytán az ügy a szuboticai törvény­
székhez mint felfolyamodási bírósághoz ke­
rült, amely most Feketénél 10 napra átvál­
toztatható fi00 dinár pénzbírságra és a fel 
merült költségek megtérítésére ítélte. Az 
ítélet jogerős.

— 9 radffini természetes ásványvíz föle
rakat# az < ósz Vajdaság számara: HoVÍSZád 
Futakl ul 37.

— l.YSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VAI.ODI. KIMÉRVE HASZONTAI.AN HAMISÍT­
VÁNY.

\ ntrósM ieimentelte a 
söö^öI váfloíf szmmefsfii setfori 

ahi aisíéldva? T8íei Köz«létocu 
halaira aaiolí egy eieiiíí 
isholüt mnuMl

A noviszádi törvényszéken ívanov ics^Pé- 
ia cgvGsbiró tegnap délelőtt tárgyalta Sán- 
tha István sztáribccseji sofőr bűnügyét. Sán- 
thát az államügyészség gondatlanságból o- 
k .zott emberölés bűntettével vádolta, mert 
a múlt év junius 21-én Titel határában autó- 
iával halálra gázol1 a Standhaft László elemi 
i - kólái tanulót.

A kritikus napon a titeli elemi iskola 
3, 4, 5, ti. osztályainak tanulói kiránduláson 
voltak a határi an és délfelé kocsikon \isz- 
szafelé indultak. Standhaft László Mildes 
Jovan kocsiján ült. Nemsokára egy autó tűnt 
fel a láthatáron, mire a tanító jelet adott 
neki a lassításra, ugyanebben a pillanatban 
azonban a kisfiú leejtette kis a útját és l>á?’ 
az autó már közel volt. leugrott az útra 
Ebben a pillanatban ért oda az automobil, 
amely elkapta a szerencsétlen gyermeket és 
széf lapította fejét.

A tárgyaláson a vádlott beismerte tel­
tét, azonban azzal védekezett, hogy a gép­
kocsit csak tizenöt kilométeres sebességgel 
hajtotta és hogv a gyermek közvetlenül előt­
te ugrott le a kocsiról és már nem volt idje 
a szerencsétlenséget megakadályozni.

A biró a vád'otfat fe'mentette.

— Habsburg OMe Hindvnbnvgnál. Bér 
Ibiből jelentik: Habsburg Ottó tegnap dél 
ben tisztelgő látogatást tett Hind.nburg hí- 
rodiihni elnöknél.

— A tolvaj szakácsnő. Alemnijcvics 
Györgye vámtiszt viselő feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy szakácsnője, Sül Anna 
I,ül "nbözö tárgyakat ellopott a háztartásból. 
A rendőrség házkutatást tartott: a gyanúsí­
tottnál és egész sereg lopott holmit talált 
nála. Letartóztatták és megindították ellene 
az eljárást.

ifiízüf«» garantált szerémségí
1-a. Brkkhaetb . . . . D 520'- 
I-a. GrynrtyáoheeAb • ■ »• 560’—
I-u C.scrhseíb ..»•*»< 'ISO' 3183

hl/hoz télli'va kenhlt-'

líraiaéevíé “tJ.Ti*;, .10 33 ».«6»

— „Ferenc lózsel“ keserüviz még inger­
lékeny belu betegeknél is fájdalom nélkül hat

A

Dudarsika ucra 18.

Február 12-én

színre hozza a i

Cigány
cím ti népszínművet dalokkal és táncokkal

tNíodds ufón fítnc reggelig mi
Kezdete este 8 frakor

Másodfokon fe’menteffék a 
rágalmazással vádolt Víg Vilmost

Megírtuk annakidején, hogy a no viszi 
di járásbíróság szeptember 7-én Yig Vi! 
mos volt noviszádi bankárt rágalmazás vét­
sége miatt harminc napi elzárásra Ítéltc 
Víg Vilmos az ítélet ellen a noviszádi tőt - 
vényszék fciebbezési tanácsához fordult, a 
mely megsemmisítve az elsőfokú ítélet .1 
felmentette a rágalmazás vádja alól. Az itt­
lét indokolása szerint a vádlott azt hihet­
te, hogy azok az állítások, amelyeket ncl; 
bűnül róttak fel, igazak. Ezenkívül, miután 
a vádlott vtédehnére olyan körülményeket 
hozott fel, amelyek valószínű eknek lát­
szanak. a bíróság úgy találta, hogy a jelen 
esetben hiányzik az előremegfontoltság, n- 
mcly előfeltétele minden büntetendő cselek 
menynek.
____mm -

Szuboticai báli naptár
JANUAR ‘28-ám

A szuboticai zsidó n Fi egylet és népkonyha egye­
sület kabaré-estje. A szuboticai zsidó nöouylet és 
népkonyha egyesület, mint minden évben, az idén 
is megrendezi szokásos évi mulatságát. A mulatság 
egyik legérdekesebb része az élő újság lesz, amely­
nek szerepeit szuboticai urileányok vállalták. A 
próbák már serényen folynak. Az élő újságot és 
kabarét tánc követi. A nagysikerűnek Ígérkező 
mulatságot a Beográd szálló termeiben tartják meg

FEBRUÁR 4-én:
A magánalkalraazottak országos szövetségónvi< 

szuboticai alosztályának nagyszahásu teaestje a 
Lioyd összes helyiségeiben

FEBRUAR 11-ént
A szuboticai Népkör ifjúsági gárdájának tea

estje, A rendezőség nagy előkészületeket tesz a 
teaest sikerének biztosítására, amely iránt város 
szerte nagy az érdeklődés, s így biztosra vehető, 
hogy o népköri ifjúság teaestje a szezon legsike 
rflltebb mulatsága lesz

FEBRUAR 18-án:
A szuboticai Sport kul!in-szakosztályának tánc- 

mulatsága a Népkör összes helyiségeiben.

MÁRCIUS 4-én:
Cigány-bál Szuboticén a I.loyd összes helyi­

ségeiben.
— 0

Liverpool—Hóina 5:2 Ő2:2). Erösiramu 
mérkőzésben az állóképesebb angolok győ7
tok.

— „Ferenc lózsel'* keserű viz az emész
őszét vek működését hithatósan előmozdítja.

IFö*«®*««* «elő Hl
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__ Szent Száva napján zárva lesznek a

„ovi szadi üzletek. A noviszádi cs növi szád 
; r isi kereskedők kötelező egyesülete közli. 
i,„, y a dunnbánsng rendelkezései szerin* ja 
naár Imszonhet -d’k n, pénteken. Szent Szá’ 
,a' nanján az üzletek egész nap zárva tar-
(and ók-

_ ünnepélyesen megnyitót ák a löld
müvcsez"vctk z tek üzletvezetői tmf ly.imát 
Noviszád in. A földmüvesszövetkezetek no- 
viszádi szövetségének kezdeményezésére teg 
na]i ünnepélyes keretek között nyitották meg 
a szövetkezetek üzletvezetői tanfolyamát, a- 
mclyen huszonöt hallgató vesz részt. Az el­
nök távollétében a hallgatókat Létics Szte- 
ván. a szövetség igazgatóbizottságának tag 
ja üdvözölte, majd Nikícs Száva, a forgalmi

Jovánovics Katica noviszádi 
hangversenye

Február 2-án nagyszabású hangversenyt 
rendez Noviszádon Jovanovics Katica a ki­
váló operaénekesnö. A művésznő jelenleg az 
vssvni opera tagja. A német -a tó a legna­
gyobb elismerés hangján ir Jovanovics Ka 
iea művészetéről. A lapok kivétel nélkül 

megállapítják, hogy a kiváló művésznő szer­
ződtetése nagy nyeresége az esseni operá­
nak. mert pompás hanganyaga, játék kész 
ségv a legkiválóbb opera énekesnők közé e- 
melik.

Jovanovics Katica február 2-i hangver­
senye iránt rendkívül nagy érdeklődés nyil­
vánul. A hangversenyt a Szlobodában ren-

— egbülésnél, náthaláznál, mandula 
lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg 
fájdalmaknál és szaggatásnál naponta lél 
pohár természetes Ferenc József" keserű 
viz rendes gyomor és bélmüködést biztosit 
Egyetemi orvostanárok véleménye szerint a 
Peren: J,'zael viz hatása gyors, kellemes 
és megbízható. A Ferenc Józsel keserű) / 
gyógyszertárakban, drogériákban és fiiszei 
üzletekben kapható.

„ ... , n .1 c«.# v «műi. . x iicui u otjiy t u v„ia»iuuuw-u<aii i ui
központ igazgat ja a ovanov u s . e , ^ezik este fél kilenc órai kezdettel. A m'ü

.. lm Termin hír.nt tsaix trmoké beszel- * , » . .............va, a felülvizsgáló bizottság főnöke beszél 
tek. Krsztonosics T., a szövetség igazgatója 
ezután nagyobb beszédet tartott a szövet­
kezetekről. A tanfolyamot a pravoszláv hit­
község nagytermében tartják, a hallgatók a 
Bácska, Bánót és Szerémség területéről re-
krutálódnak.

— Eljegyzés. Komlós Edith, Noviszád 
és Uzicl Rafailo, Beográd. jegyesek. (Min 
Jen külön értesítés helyett.)

— Füzüket, mellt rtókat méret szerint 
legolcsóbban készit: Fischer és Fia. Novi­
szád.

— A Danubius teadélutánja. A noviszá­
di Danubius evezősegylet vasárnap, január 
29-én délután 4 órai kezdettel teadélutánt 
rendez a Szlobodában. Belép Teli j 15, 10 és 
5 dinár. Vendégeket szívesen lát a rendező­
ség.

— A szuboticai daleeyesület hangver 
senye. Rég várt eseménye lesz az idei hang­
versenyszezonnak az az estély, amelyet az 
újonnan alakult szuboticai zsidó dalcgyesti 
let rendez február 4-én este a városi színház 
hangversenytermében. Ezen a hangversenyen 
fog bemutatkozni az uj énekkar, amely dr 
Diamant Ernő és Edelstein Lipót főkautor 
vezetése alatt működik. A hangverseny igazi
nívóját azonban a vendégként meghívott To- n). yj A 10 pontból álló műsor keretében fel 
maschoff Sarah neves dalenekeano es Edel- ( { 1>pu(sdl Hardy_ jovanovics Liubinka. Wer
stein Lipót íőkántor fellépése adja meg. , Vi)j ,Jovanovics Dusica, Haas Bandi. Krecsá-
Edelsteint a közönség már eléggé ismeri, 0pU Merkl Piroska, Fölki János, Mandics
de most lesz alkalma először megismerni ot Naf.]i>( S(cinfe1d Vera Trukker Erzsébet, Rácica 
mint dalénekest. Tomaschoíl Sarah Euro- f Mica Haas Dusi Rácz FJlv, Steinfeld Magda, 
pának már úgyszólván minden nagyobb vá- Mak„imovics Tatj6na, Robiesek Ibi. Négykezese- 
rosában rendezett hangversenyt és a kntiku- . k<?t adott o)5 Trukker Erzsébet és Hácics Mica, va-

— A noviszádi katolikus jótékonj no" 
etylet a katolikus körben ma. csütörtök n 
délután 5 cr.ii kéz iét el tartja meg szokásos 
teadélutánját. Az egyesület felkfrí tagjait, 
hogy lehetőleg m'n í nag) b számban jr 
lenj nek meg. mert fontos ügyek kerülni 
megbeszélésre’.

vésznőt, dr. Mocsné, a kiváló zongoramű­
vésznő kiséri. Jovanovics Katica műsorán 
Mozart, Schubert, Smetana, Marx, Gounod. 
Puccini, Strauss, Charpentier, Hatze. Goto- ■, 
var, Rinicki mű vei szerepelnek.

—o—

— Hangulatos bár és sorsolás a Népkör ifjúsá­
gának elítmulatságSn. A szuboticai Népkör ifjúsági ^ 
kuiturosztálya február 11-én rendezd meg teaes- j 
lélyét. amely igen nagysikerűnek Ígérkezik. A ren­
dezőség számos attrakciót készített elő a közönség 
szórakoztatására, igy többek között egy kit finn 
in zz- és cigányzenekart kötött le. a Népkör színpa­
dát hangulatos bárholyiséggé. alakit jak át továbbá 
sorsolás is lesz. Az estélyen, amely iram az egész 
környéken nagy az érdeklődés, csak meghívott \en- 
dégek vehetnek részt.

— A kanizsai Gazdakör hálja. A sztaraknnizsai 
Gazdakör hagyományos gyertyaszente'öi háljál az 
idén is megtartja a kör összes termeiben

— \ novisz 'di cserkészek vasárn-'n. ja­
nuár 29-én délután 3 órai kezdettel a umn- 
parti t'szíir t!honban tend d” t int rendeznek. 
Belépődíj 15. 10. 5 és 8 dinár.

— NővmdékhangversiMiy Szomhorban. Vasárnap 
este R órai kezdettel jólsikerüli hangversenyt ren­
deztek a szombori zeneiskolán dr. Kiss Lajos fá­

sok egyhangú véleménye szerint a zsidó s 
daloknak jobb interpretatora ezidö szerint 
alig akad. A hangverseny műsorán a legki­
válóbb zsidó zeneszerzőknek a legjobb zsi­
dó költők verseire irt dalai szerepelnek. A 
hangverseny iránt a közönség körében máris 
fokozott érdeklődés nyilvánul meg.

1 amint Makszimovics Tatjána és Robiesek Ibi. Két 
zongorán nyolc kézre adott elő Makszimovics Tat­
jána, Robiesek Ibi, Steinfeld Magda és Rácz F.lly. 
Dr. Kiss Lajos növendékei mind igen szép ké- 

' szOltségröl tettek tanúbizonyságot
! — Hétfőn hirdetnek Ítéletet Wesztemé hűn.
I perében. A férje megmérgczésévcl gyanúsított Wesz- 
! tér Miklósné bünperében tegnapelőtt délután hang­

zottak el a perbeszédek a becskereki törvényszéken 
Az államűgyész a vádlott bűnösségét igyekezett 
bizonyítani és a legszigorúbb büntetés kiszabását 
kérte, mig a védő ezzel szemben védence ártatlan­
ságát igyekezett igazolni. A bíróság az ügyben hét- 

— A Teotior Herzl cionisita egyesület főn fog ítéletet hirdetni,
ina, csütörtök este fél 9 órai kezdettel tart ■ - „Ferenc tézset" keserüviz moükönv-
ja meg 6-ik nyilvános előadását „A zsidó ■ nyíii. hogy a tápláló an vágok a vérbe kerti 
iljuság jelene és jövője" címmel. Az elő jenek,

tűzifát
elsőrendű minőségben leg olcsóbban beszerezhet 
ameddig a készlel tart a starlfutaki erdökiter» 
méláénál. Karaklán hutaki utón városi kapu után.

Telelem 28-72 és 30-33 3123

Noviszádi hangverseny- é»
báli naptár ^

Jan. 5t€». Ingyeukenyer teae&télve a Haba-i 
nag-- termében

Jan 27. az A lami fiú iskola táncmulatsága 
a Szlobodában

» 2S- Oraficsár Sport Klub mü'oros estje
a munkáskamara nav) termében 

, 2.0. Angol K'ub teadélutánja a Hab,-
kistermében

Febr. 1- Tűzoltóba! a Szloboda nagyterrc- 
ben

» 1. Ing) enkenvér teadélutánja a Habag
nag\ termében

» 2. É -nska Muz cka Drustva nag)
hangversenye a Szloboda nagyter­
mében

> 4. Zsidó Aggokkáza nagy bálja a Szlo- 
hodában

< 4. Vas- és fémmunkások szakosztál) a
miisoros mulatsága a Munkáska 
maréban

» 4 A ném -t kulturegvlel népviseleti
balja a Habag nagv és kistermében

> 5- Nagv Cigány bál a pe'rovaradini 
Frankopan vend áglő nagytermében

» 3. Vörös Kereszt egvlet teadélutánia
a Szloboda nagytermében 

» O- Pincérek egyesületének bája a Szlo- 
bodaban

, 12. Zsidó Nőegvlet nagv bálja a Szlo­
boda nagytermében.

> 12 A »Cigánv* népszínmű a Katolikus 
Körben, Dudarszka u. 18

» 12. Narodna zabava a Szloboda nagy
t rmében

> 13. AMami leánygimnázium mulatsága 
a Szloboda nag) term ben

> IO Kolo Srpskih Sestara szláv népvi­
seleti baja a Szloboda nagyterme 
ben

» 26 Jótékony szerb nőegvlet teadélutánia
a SHo^ncD nagytermében

adast a noviszádi zsidó hitközség nagyién 
méhen tartják meg és látogatókat szívesen 
lat az egyesület vezetősége.

Sikirandulások a Vénáéra. A Fruska 
gora turistae^yesület holnap pénteken és 
vasárnap sikirándulást rendez a Vénáéra. A 
kezdők a Vénácon, a haladok Zmajcvácon 
gyakorolnak sioKtató felügyelete mellett. Az 
autóbusz mindkét nap reggel fél 7-kor és 
fél U-kor indul. Ajánlatos előre jelentkezni
a PutnLknál.

— Holnap d intenek Halász István vizs- 
gáiati fogsága ügyében. Papricsics Milán 
vizsgálóbíró tegnap délután megkezdte az 
önbeiörc-.scl gyanúsított Halász látván, a 
noviszádi Orient rádióscég tulajdonosának 
kihallgatását. Mivel Halász ellen még több 
kijelentés érkezett különböző ügyekben, a 

vizsgalati logság ügyéről u vizsgálóbíró csak 
"m dönt.

TAKAStí&OSSÁG A WEGÍOBB wálMIZÉS is A

lYlOFORMMAl
A fLEGUOBB 

¥AKAKIdKOSSÁ09
Abi a Lysoformot rendszeresen használ­
ja, az megtakarítja a betegség és fisz- 
tátlanság áltat előidézett bárok költségeit 
Csakis eredeti üvegben valódi!
ÍOO gr. D. IS*-, 250 gr. D. 30*
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Kisorsolták 
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A ligaküzdelmek március 5-tö! november 16 ig tartanak

A JNSz igazgatótanácsa legutóbbi illésén ki­
sorsolta az országos ligamcrkozések idei törd ülőit. 
V ligamvrkőzések március 5-én kezdődnek és no- 

X ember 16-án fejeződnek be. Mint ismeretes az 
idén tizenegy csapat küzd az országos bajnokságért: 
Konkordia, Gradjanszki, MASK (Zagreb), BSK, Ju­
goszlávia, BASzK (Beograd), Hajdúk (Split), Voj­
vodina (Noviszád), Szlávié (Szarajevó), Szlávia (O- 
szijek), továbbá a ljubljanai Illiria—Primőrje mér­
kőzés győztese

Az idei ligamérkőzések befejeztével három részt­
vevő csapat esik ki a ligából, helyükbe az alszövet- 
ségi bajnokok két legjobbja jut be, jövőre tehát tíz 
csapat vesz részt, a ligaküzdelmekben. Az uj rend­
szer öt esztendőn át. nem változik. A !igamérkő­
zések sorrendje:

Március 5:
Hajdúk—Oszijeki Szlávia 
Gradjanszki—Ljubljana 
BASzK—Konkordia 
Szarajevói Szlávia— BSK 
Vojvodina—Jugoszlávia

Március 12

HASK—BASzK 
Oszijeki Szlávia—BSK 
Ljubljana—Konkordia 
Jugoszlávia—Gradjanszki 
Vojvodina—Szarajevói Szlávia 

Március 10
BSK—BASzK 
Hajdúk—Ljubljana 
ILASK—Gradjanszki 
Oszijeki Szlávia—Jugoszlávia

Március 26
BSK—HASK
Szarajevói Szlávia—Jugoszlávia 
Hajdúk—BASzK 
Ljubljana—Oszijeki Szlávia 
Konkordia—Vojvodina

Április 2:
BSK—Konkordia 
HASK—Hajdúk 
Oszijeki Szlávia—BASzK 
Szarajevói Szlávia —Ljubljana 
Vojvodina—Gradjanszki

Április 0
Gradjanszki—BSK 
Szarajevói Szlávia—BASzK 
Hajdúk—Ixonkoi dia 
Jugoszlávia—Ljubljana

Április 23:
BSK—Vojvodina 
Hajdúk—Gradjanszki 
Konkordia—Oszijeki Sz'áxia

Április 30
Konkordia—Ljubljana

Május 7
Vojvodina—Ljubljana

Május 14
Gradjanszki—Konkoi d.a 
BASzK—HASK 
Ljubljana—BSK
Oszijeki Szláv a c -rma-ev i Sz’á'da 

Májas 21

BSK—Hajdúk
Konkoi dia Jugoszlávia
Szarajevói Szlávi a Gradjanszki

Ljubljana HASK 
Oszijeki Szlávia -Vojvodina

Május 24:

Jugoszlávia Hajdúk
Május 23:

Gradjanszki—BASzK
Május 26:

Vojvodina —Hajdúk 
Gradjanszki Ősz jeki Szlávia 
Jugoszlávia — HASK 
Ljubljana BASzK 
Szarajevói Szlávia Konkordia

Junius 15:

Gradjanszki—Vojvodina
Junius 18:

BSK Jugoszlávia 
Szarajevói Szlávia— Hajunk 
li.‘ Konkordia 
Ljubljana—Novis .id

Junius 25:
HASK—Szarajevói Szlávia 
BASzK—Gradjanszki

Julius 30:
Oszijeki Szlávia—Hajdúk 
BSK—Szarajevói Szlávia 
Ljubljana Gradjanszki 
Konkordia—BASzK

Augusztus H: 
BASzK—Vojvodina

Augusztus 18:
Haj d uk —V o j vodin a 
Őszi eki Szlávia Gradjanszki 
HASK—Jugoszlávia 
BASzK—Ljubljana

Augusztus 15:
HASK—Vojvodina

Augusztus 10:
Jugoszlávia—Vojvodina

Augusztus 20:
BASzK—BSK 
HASK—Oszijeki Szlávia

Augusztus 27: 
BSK—Oszijeki Szlávia 
Gradjanszki—Jugoszlávia 
Szarajevói Szlávia—Vojvodina

Szeptember 3:

Vojvodina—BSK 
Gradjanszki—Hajdúk 
Oszijeki Szlávia—Konkordia 
Szarajevói Szlávia—HASK 
BASzK—Jugoszlávia

Szeptember 10: 

BASzK Szarajevói Szlávia

Szeptember 17:

Konkordia—BSK 
Hajdúk—HASK 
BASzK -Oszijeki Szlávia 
Ljubljana—Szarajevói Szlávia

Szeptember 24:

Oszijeki Szlávia HASK 
BSK—Gradjanszki
Konkordia— Hajdúk 
Ljubljana- Jugoszlávia 
Vojvodina—BASzK

Október I:

Vojvodina — Konkoi d.a 
Oszijeki Szlávia—Ljubljana 
BASzK-Hajduk
HASK—BSK

Október 8: 
Gradjanszki—HASK 
BSK -Ljubljana
Szarajevói Szlávia—Oszijeki Szlávia 
Hajdúk—Jugoszlávia

Október 15:
Hajdúk—BSK 
Jugoszlávia—Konkordia 
Gradjanszki—Szarajevói Szlávia 
Vojvodina—Oszijek i Szí ávla

Október 22: 
Jugoszlávia—BSK 
Hajdúk -Szarajevói Szlávia 
Konkordia—HASK

Október 29:

Jugoszlávia—Szarajevói Szlávia 
Konkordia—Gradjanszki 
Ljubljana—Hajdúk

November 5:

Vojvodina—HASK 
Jugoszlávia—Oszijeki Szlávia 
Konkordia—Szarajevói Szlávia

November 12:
Jugoszlávia—BASzK 
HASK—Ljubljana,.

Soortelőadásokat rendeznek Noviszádon 
a Trgovacska Omladina helyiségeiben

jövö vasárnap tartják meg az e ső előadást, eőadók: Hadzei 
Kqszta dr. és Jovánovlcs rendőrkapitány

Rendkívül életrevaló, hézagpótló eszmél valósit 
meg a noviszádi Trgovacska Omladina vezetősége. 
Noviszádon, de általában másutt is többé-kevósbé 
tespesztő tétlenségben múlnak el a téli hónapok* 
Az egyesületek közül csak kevésnek adódik al­
kalma arra, hogy játékosait télen tornáztassa, vagy 
előadásokkal fejlessze tudásukat. Éppen ezért a 
Trgovacska Omladina most azon fáradozik, hogy 
vasárnaponként összegyűjtse a sport aktiv művelőit, 
a közönséget és mindazokat, akik elméletben is 
ki akarják magukat képezni n sportok tudomá­
nyában.

Az első ilyen előadást jövő vasárnap délután 5 
órakor tartják a Trgovacska Omladina Kraljica

a pályán, tart előadás®.

Minthogy mindakét téma rendkívül érdekesnek

M: ulv.iron levő palotájában 
\ vasú. napi előadáson Had/si Kaszta ügy­
véd, a fiitb disport szervezetéről és a dál­
améi! ai futh;il!ollai| lä[ AI, Jovánovlcs rend­
őrkapitány pedig a közönség viselkedéséről

Ígérkezik, bizonyosra vehető, hogy telt ház hallgatja 
végig a premiért. A Trgovacska Omladina az elő­
adásokat rendszeresíteni kívánja a téli hónapokra.

Az előadásokra az aktiv sportolók 2 dináros. 
a többi vendég 3 dináros belépődíjat fizet, ami 
igazán elenyészően csekély, tekintettel arra, hogy 
a bevételt jótékonycélra fordítják.

—O —

A noviszádi Juda Mákkábi házi kinbestélye. 
A noviszádi Juda Makkaki sportegylet szombaton, 
e hó 28-án este fél kilenc órai kezdettel a Hubag 
termében megismétli a hamarosan annyira nvpszc- 
revü váll házi klubestélyét, amelyre ez alkalommal 
nem bocsátanak ki külön meghívókat és a klub 
összes tagjait, családjait és vendégeit sziveecn látta 
a rendezőség.
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Négynapos 
sikirándulást rendez 

a Fruskagora
A Früska Gora turistaegylet csütörtöktől kez- 

dödöleg négynapos si-turát rendez. A kirándulók 
csütörtök este 7 óra 55 perckor indulnak Novi- 
szádról Beogródba, ahonnan 22 óra 55 perckor 
»/.emély vonalon utaznak tovább Kremnébe, ahová 
pénteken 8 óra 8 perckor érkeznek. Innen síül az 
1250 méter magas menedékházhoz, ebéd, pihenő. 
Délután sigyakorlatok. Szombaton kirándulások, va­
sárnap reggel sítalpon Kremna állomáshoz mennek 
ahonnan 12 óra 32 perckor gyorsvonattal utaznak 
Beográdba, innen 23 óra 08 perckor érkeznek Nő­
ni szádra. Útiköltség személyenként 160 dinár. Pen­
zió és szállás a Taván 40 dinár. A kiránduláson 
csak az egyesület gyakorolt sífutó tagjai vehetnek 
k'-szI Sioktatást díjtalanul kaphatnak.

#f özgazttaság
Tegnap Ismét erősen emelkedtek a bnza 

és tengeri á?ak a novfszádí termény-
tőzsdén

Mi okozza a hirtelen áremelkedést ?

A sztaramornvicai Krivaja közgyűlése. A sztara- 
moravicai Krivaja vasárnap tartotta rendes évi 
közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. A 
titkári jelentésből kitűnt, hogy a Krivaja az elmúlt 
esztendőben relative elég szép eredményeket ért 
el. A csapat 34 mérkőzést játszott az elmúlt sze­
zonban. Ebből vesztett 12-<it, nyert 18-at, inig 4 
mérkőzést döntetlenül játszott. Gólaránya 87:63. A 
pénztári, szertávosi és íelügyelöbizoltsági jelentések 
alán áttértek az uj tisztikar megválasztására. Elnök 
lett Bogoszavljevics Szpaszoje ügyvéd, ügyvezető 
elnök Fujin Radivoj aljegyző, alelnökök Vurszler 
S/tepan állomásfőnök és Fűtő Sándor gazdálkodó, 
első titkár Kovacsics Antal tanító, második tit­
kár Jojies Milan tisztviselő, pénztárosok Gere dá­
nos és Cibere Lajos, kluborvos dv. Szubotin Obrad 
községi orvos, háznagy Laki Lajos. A választmány 
tagjai a következők leltek: Dévai Lajos református 
lelkész, Bóza Lajos iskolaigazgató, Kovács Béla 
mészáros, Mesélt György magánhivatalnok, Nemes 
Márton kereskedő, Sreier István gyáros, Schuma­
cher János községi pénztáros, Sársánszki Szrdán 
községi hivatalnok, Otterbein Károly kereskedő.
V felügyelő bizottság tagjai lettek: Buksa Teofil 
állomásfönök, Modrcsin Iván gyógyszerész, Sólya 
Mihály községi hivatalnok. A futballszakosztály 
elnöke Sehreier Imre gyáros, a kulturszukosztály 
elnöke: Horváth Gyula kereskedő, a könnyű cs 
nehéz atlétikai szakosztály elnöke Otterbein Henrik 
iiiagánhivatalnok.

\ magyar főiskolások részt vesznek a műkorcso­
lyázó világbajnokságon. Az idén az olaszországi 
Bardonecehiában rendezik a főiskolai mükoreso- í 
lyázó és jéghoki világbajnokságot, melyre a ma- j 
gyár főiskolásokat is meghívták. Budapesti jelentés 
szerint: tegnap jelölték ki a versenyen résztvevő 
magyar indulókat. A mttkorcsolyázásban Vadas Már­
ton, limitnél Gedeon és Blazsejovszky Rudolf, a 
sífutó versenyben Marsik Andor és Zelko József. 
Indul azonkívül a jéghoki csapat is, melynek gy- 
zelmi esélyei vannak.

— X „Zsákba macska“ Szubolicáii. A Népköv 
operettbenmtatójnhoz az előkészületek serényen 
folynak A jelek szerint egy soha nem lulutt pazar 
kiállítású revüelőadásban lesz részünk. A l'.atnlmas 
lendületű táncszámokat Landau Juliska tunctanár- 
nö tanította be, mig a rendezés ötletes és nehéz! 
munkáját Muycr Béla vállalta, aki a „Zsákba macs­
ka“ előadását még nagyobb sikerre kívánja vinni 
az általa annak idején rendezett Marien grófnőnél. 
Jegyek elővételben az Auróra trafikban kaphatók.

A Bácskai Gazdasági Egyesület e lm 2!l-én. va­
sárnap délelőtt fél kilenc órakor a Kralja l’etra 
ucca 43. szám alatt levő helyiségében az. összes 
gazdakörei és lótenyésztő szakosztályainak kikül­
döttei s lótenyésztő tagjai jelenlétében gyűlést tart. 
V tárgysorozat egyetlen pontja közös csikólegelők 
létesítése, melyek a tagok tulajdonát képeznék A
csikók 8 9 hónapos korukban kerülnének ezekre
a legelőkre s 3 éves korukig maradnának ott gon­
dozás alatt. \ csikókat a kölcsönösségi elv alapján 
biztosítanák is s igy tulajdonosaik az. esetleges 
károktól is mentesülnének. Mindez okvsuhb Is lenne 
a lótenyésztőknek, mint csikóiknak a falusi lege­
lőkön való nevelése, nem Is említve azt, hogy az 
értékesítési lehetőségek is kedvezőbbek, ha a lo- 
novolés közős legelőkön történik. A gyűlés iránt 
gazdakörökben nagy nz érdeklődés.

\ noviszádi terménytőzsdén a gabonn- 
nemüek árai az utóbbi időben állandóan c- I 
melkedö tendenciát Mulatnak és ez az emel­
kedés az utóbbi héten főleg a búzánál volt. j 
érezhető. Kgy hét leforgása alatt mintegy 
busz dinárus volt a búza árának az vinelkv- 
désv, tegnap már 225 dináros kötés Is tör­
tént, az emelkedés egy nap aktit átlag hat 
dinár volt, ami rendkívül erős. X tengeri 
ára szintén emelkedik a prompt tengeri ára 
7ti, a március-májusi ára 85 -87 dinár volt, 
az, emelkedés itt tegnap átlag négy dinár 
v olt.

X Reggeli Újság munkatársa tegnap 
megkérdezte egyik szakembert, hogy mi az 
oka ennek a hirtelen áremelkedésnek. X 
következő választ kaptuk:

• - A búza cs tengeriárak mostani erős 
emelkedésének többféle oka is van, habár 
ez az erős emelkedés tulajdonképpen nem

indokolt. X/ emelkedés egyik legfőbb oka a 
kínálat hiánya és az. Hogy az erős téli idő­
járás következtében a földművesek estik 
kis mennyiséget hoznak piacra. Különben 
is a földművest ódelmi törvény következté­
ben a termelő nyugodt abban tartja vissza 
áruját, fizetnie nem kell, tehát nincs is olyan 
nagy szüksége pénzre, a szalmazsákba pe­
dig nem akarja dugni a pénzt, mert meg­
rágják az. egerek. X búzánál még indokol­
tabb az emelkedés mint a tengerinél, amely­
ből hatalmas feleslegeik vannak és a mint­
egy nyolc millió» mázsa készletből legjobb 
esetheni s vsak hat milliót helyeztünk el 
esetben is csak hat milliót helyeztünk el 
eddig a külföldön.

X külföldi hatóokok között tllsö helyen 
említhetjük azt, hogy Argentínában erős 
sáskajárás pusztította el a búzatermő vidé­
keket .

A noviszádi íogtjosztöh a Kenyérárak 
leszállítását kívánták, a pékmesterek további 

drágulást helyeznek kilátásba
Az elsöioiíu ipiirhäiosdß Hamarosan dönteni toß a Henuerärah Ügyében

X Reggeli Újság tegnapi számában rö­
viden már jelentettük; hogy az. elsőfokú 
iparhatóság kezdeményezésére hétlön este a 
noviszádi pékek és kamarait részvételével 
széleskörű ankétet tartottak, amelyen a ke­
nyérárak legutóbbi emelésével foglalkoztak. 
A noviszádi pékek ugyanis mar a múlt év­
ben katolikus karácsonykor áremeléssel lep­
ték meg a noviszádi közönséget, pravoszláv 
karácsonykor pedig ez az áremelés megis­
métlődött, ami természetesen a nagyközön­
ség körében nagy ellenszenvet váltott ki. 
Szubotioán például, ahol a körülmények vsak 
nem olyanok mint Noviszádon, az I. szómul 
lisztből készült kenyér ára 8.50. a 2. számit 
lisztből készülté 3 és az. o. számú lisztből 
készüli kenyér ára 2.50 dinár kilogrimon- 
kénl. F/zek

az árak megfelelnek a noviszádi viszo­
nyuknak is. itt azonban a kenyérárak át­
lag fél dinárral drágábbak.
X héfl'íli értekezleten az elsőfokú ipar­

hatóság részéről Raduloyies Dusán az első­
fokú iparhatóság vezetője jelent meg, vala­
min! Gvakov Alcksz.andar, a pékmesterek,

■ z. iparkamara, a műnk V- kamura, á péknum- 
kások és a Boti es kiküldöttei vettek vészi'.

Xz elsőfokú iparhatóság az i pari örvény 
löl. paragrafusa érleimében jogosult az a- 
rak ellenőrzésére és igy <> voll hivatva az 
ankét egv behívására.

\z ankéten Pctrovies Lázár :: munkás 
kamara kiküldöttje előtörleszteti * 1 Imgv a/ 
ankétva a rendőriaazgatós-ig kiküldöttjét is 
hívják meg, mivel az aruk betartásának el­
lenőrzésében a rendörigazgatóságnak 
szerepe van.

|)r. S-ztantk's Sz.iavko a kereskedelmi és 
iparkamara tilkfoa azl javasolta, hogy 
ne állapítsák meg rögbiin az árakat, e.a 
:lvm az illetékes le-lmlelek n asbeli bv- 
adv.tnv t ter essz iek az elsőfokú ipar- 
ható*^* elé, amely 'zután ezeknek az 
ab, ' n log véglegesen dönteni az arak 
meg iiiapltása tekintetében.
Pctrovies Lázár a munkások és szegé­

nyebb néposztály nevében azt a jaxaslatt»! 
terjesztette elő. lmgy az. üzemköltségek»*

vizsgálják leiül és tegyék meg az előter­
jesztést az ármegállapítás tekintetéiben. Ja­
vasolta. hosv állandó bizottságot a akitsanak 
amvlvben résztvesznek i/ érdekelt szerve­
zetek.

X bizottság időszakonként szükség sze­
rint értekezletet tart és megällaoitjü a 
kenyér és más élelmicikkek árait.

Kérte, hogy a város legye meg a szük­
séges intézkedéseket és kényszerítse a pé­
keket, hogy az úgynevezett egészen olcsó 
,,fekete“ kenyeret is süssék, amelyet a sze­
gén v néposztály legszélesebb rétegei fogyasz. 
Innak. Kérte, hogy a törvényes előírások 
szerint tegyék meg az árak letörésére irá­
nyuló intézkedéseket. A malmosok, pékek, 
fakereskedők, más tüzelési cikkek, élelmi 
szerárusok kartelljéit, amelyek a törvény 
szerint is tilosak, törjék le. Kérte, hogy 
polgármesteri hivatal szerezze be a Dráva- 
hnnsátz expert jelnek jelentését, amely szé­
nát alapul azt fogadták cl, hogy száz kg. 
lisztből 140 kilogram kenyeret lehet elő­
állítani. Kérte, hogy. 1 rendőrigazgatóság 
szigorúan ellenőrizze, hogy az eladásnál a 
kész, cipókat és kenyereket is lemérjék, mi­
vel sokszor megtörténik, hogy azok keve­
sebbet nyomnak mint i menny it tényleg
nyomniuk kellene.

Xz ankét a javaslatot nagy vitával fo­
gadta. főleg

a pékmesterek vitatták, hogy a mostani 
k »vérárakat tem hogy k- lehetne szál- 
liláit hanem a ke -eljövöben a hu/fl 

• án. k állandó emelkedése miatt még 
inkább növelni kell.
\ égül is RacluLo ivs Dusán 1 elkérte a 

résztvevő intézmény ek vezetőit, hogy véli- 
1 menyeiket Írásban nyújtsak be és azután az 

elsőfokú iparhatóság" hamarosan döntést fog. 
hozni n novi-z tdi kenyérárak ügyében.

—o—
Leszállították a Csehszlovák búnkká- 

matl »bal. Prágából jelentik: A nemzeti bank 
a váltóleszúmitolási kamatlábat 4.5 száza­
lékról 3.5 százalékra szállította le.
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Ornerik; keresketiíii és iparosai Hcosevelttöl és 
a genfi konferenciául váriak a vihggazdasági 

helyzet lebbra fordulásai

B uarda&áu; mélvDonton luí vagyunk atuiitha lames V. Foley, a FISK autógumi nv^rak 
európai IK?iseTöie° Jugoszlávia ama államok sorában van, amelyek legkönnyebben tugiak

kiheverni a gazdasági válságot

ranu'ir

.ramcs \ Foley fiatalember. az ai erikái 
aki típus megtestesítője, Xmcrikúró! vs az 

amerikai gazda * i \ úlságról manapság csak 
nem annyit írnak a lapok, mint az európai 
I ul, ami természetes is, mert ma mér a Ha­
lai diák is tudja, hogy az amerikai gazda­
sági válságot az európai válság és iltala- 
han a világválság megoldása nélkül nem le­
ltet elintézni. ,,Az egész világ egy varos" 
mondja a régi közmondás és most a vilit..7 
minden államának polgánai saja! ■líriikön 
tapasztalják ennek a mondásnak </ igaz­
ságát. Ezt érzi James X7. Foley is. Xmcrika 
egyik legnagyobb auto, It. •1I. Ilik gyámnak 
európai vs ezzel kapt solaihan >/akafrikui 
és kisáasiai két viselője. Ah .... m a novt- 
szádi Park szálloda éttermében fii é-- kinéz 
a havas tájra, kiesit elmereng, hogy milyen 
vzép is ez a tél. de nyomban társul ezzel 
a gondolattal, hogy:

— Amerikában ma tiz millió munkanél- 
Ktiili van és az amerikai tömegek jól 
tudják ma azt, hogy a világválságot Fai- j 
répa nélkül megoldani nem lehel. '
Mert Amerika hiába követeli a hadi- I 

adósságokat, amikor itt mindem elromlik és 
Európa nem tud fizetni. \z amerikai töme- 
uek ezért fordultak nagy rnkonszCnvvel Roo­
sevelt személye felé, mert benne az uj sze­
mélyt várták aki a világgazdasági válság 
megoldásában uj korszakot hoz.

fin magam IIoovert személyesen isinc- 
1*0111, becsülöm, szerelem és Kijelenthe­
tem, hogy Hoover az. én ideálom. Mégis 
magam 1 s belátom, hogy a tömegeknek 
uj vilibe Kelleti és az amerikai nagy­
ipar és kvre.sk ed ö v i l ág érdeklődése is 
Roosexeb felé fordul.
Mi hisszük azt. hogy Roosevelt erős 

kormányt fog megteremteni és ebben az e- 
rős kormányban a legjobb intellektuális e- 
I ok lógnak résztvenni. akikre számítani le­
het a gazdasági válság megoldásában. A 
nagyipar, a kerCskedöx ilág és a ha n kolera- 
< ia minden bizonnyal támogatni fogja Roo­
sevelt et ebben a törekvésében és remélhet 
hogy ez a törekvés, ha az európai állami I 
is megértik és a leszerelési konferencián 
megteremiik annak lehetőségét, sikerrel is 
fog járni.

Optimista vagyuk, halvar be keli ismét 
ni, bogy 1930. óta Xtnerika is megérezte a 
gazdasági válságot és pedig alaposan meg­
érezte.

Nem egx ismerősöm van XnierAáha t, 
aki még egx-két é\ előtt milliók ura 
volt, a prosperity idejében két autót 
is tartott, most az altba a könyvekkel 
P'gynökiil és a válság mindenét elvitte.

kérdésben jelentékeny közeledés jött létre 
és Németország sem zárkózik cl a közeli 
megold a s gondolatától.

Hogy mennyi idő alatt következik ' 
a megoldás? Prófétáim nem lehet egy ke­
reskedő nem lehet próféta, abban azonban

bizonyosak leheli ik, hagy a mélypon­
ton túl vagyaink, va ty ahogy m ameri­
kai mond a" a „sarkot megkerültük" és 
most már az előrehaladásnak kell kő- 
\ étke/nie.
Xz amerikaiak mar máskép gondolkod­

nak és látják a világot, mint látták a pros­
perity idején, hiszen n tiz millió munkánál 
kiili és a válság esztendei sok mindenre meg 
tanították őket. Mindenesetre még ebben az 
esztendőben javulásnak keU mutatkoznia és 
mi most mindent erre építünk.

\ mi gvárunkban normális időkben naj • I

ötvenezer ptieumatikot gyártottunk, é- 
most ennek felét állítjuk elő, de ez méf 
szép eredmény, mert más gy árak sokka 
kisebb százaléka'’ámban dolgoznak,

sőt igen sok teljesen beszüntette üzeméi 
hogy mi a mai devizakor!itozások idcjélx 
amikor ténylegesen semmi hasznunk sincs a, 
európai piacból, mégis kitartunk és az ősz 
szi-kö< telest fenntartjuk, azt bizonyítja, hogv 
javulásra és jobb időkre számítunk és rév 
piacainkkal addig is fenn akarjuk tartani a/ 
összeköttetést.

Jugoszlávia ? X mi meggyőződésünk \/ 
hogy Jugoszlávia ági áré Ram amely elsős, i 
ban a földművest ömegekri támaszkodik <■ 
épp azért, mert ennek a tömegnek kies' 
nyék azi gém vei.

Jugoszlávia első lesz az államok k' 
zö{t, amely a gazdasági válság puszi 
tusait ki fog "a hev erni és amelyben a 
normális gazdasági élet meg fog induló
közben néhány Vardar füstje elillunt 

a török feketét is elszörpölttük és Misttv1 
James X. Foley kinézve az ablakon me: 
erősíti véleményét, ameh tipikusan anv 
rikai:

Mi amerikaiak ma is optimisták va­
gyunk cs sokat várunk 0 genfi konferenciá­
tól. amelynek sikert kell hoznia...

(es. /..)

Minen módon Stell a vállalatok személyzetének 
alkalmazotti adóját befizetni

A noviszádi adói gazgatóság közli, hogy 
az utólagos és rendkívüli hitelekről szóló 
költségvetési rendelkezés értelmében az c- 
gyenes adókról szóló törvény rendelkezései­
ben az 1933. évi járulékok ügyében változá­
sok történtek s c szerint az alkalmazott a- 
dót, minden eltelt hónapért legkésőbb, a 
rákövetkező hónap 1 5-ig he kell fizetni, az 
a Iklamnzotl adóval együtt a járulékot is a 
következő táblázat szerint: 5000 dmórig ter- 
ter.jedö adó után 1 százalék, 5 10 ezer di­
nár után l.á százalék. 10—15 ezer dinár 
után 2 százalék. 50 100 ezer dinár után

2.5 százalék, minden további százezer dinar 
után fél százalékkal több, bezárólag Cg 
mifiió dinárig 8 százalék. Az alkalmazotti a- 
dónál a helyes alkalma ás végett e járulék 
adókulcsánál, az adó évi összegét kell a’ 
pul venni és ilyen módon állapit iák meg 
járulék évi összegét, amely járulekot ha­
vonta, az a lka'mnzotli adóval együtt mn 
den hónap 15-ig be kell fizetni Az össze - 

1 írásban fe! kell (öntetni az aika mázott ve 
I zeték és keresztnevét, gyermekeinek szú 
I mát. havi illetményeinek értékét.

— O —

Tehenek tüntető felvonulása Becsben 
a tejár csökkentése miatt

(M Xk' Becsből jelentik: X tejár jelző 
bizottság a nyers tej literjét kiskereskedő 
lemben január 2ll-án 2 garassal mérsékelte.
X tejári sökkvntcs a bécsi lej! úgy ászt ás két 
harmadára vonatkozik, amennyiben a fo­
gyasztás egyharmad részére terjed ki a pa- 
1 ackjloj. melynek ára változatlan marad. X 
tejüzemek élénken protestáltak a leszállítás 
ellen, mivel 2 sarast kötelesek a tejár ki­

egyenlítési alap javára lefizetni, míg a ke­
reskedők csupán fél garassal járulnak hoz 
zá az alánhoz. A tejtermelő gazdák nagy 
szabású demonstrációra készülnek a tejár 
csökkentése ellen és pedig olymódon. hogy 
teheneiket felhajtják Becs uccuira. Eddig c- 
gyedül Pécsből 4000 tehenet jelentettek b 
erre a demonstrációra. Hasonló felvonulás 
készül a vidéki városokban Is.

De azért úgy látom, hogy a gazdasági , 
válság már túlhaladt a mélyponton és ez- 1 
után már i sak a fellendülés kövétkezhetik 

A genfi konferencia? A világgazdasági j 
értekezlet. Igen. sokat várok tőle és sokai } 
vér (öle minden amerikai kerekedő és nagy 
iparos. Hogy nem sikerül k az eddigi kon­
ferenciák ?

Azt hiszem talán éj t c t azért, meri az 
eddigi kenteie:tci ’k unny'ra sike. teleitek 
voltak, megtanító t i íz illetékeseket a 
ru, hogy a I- -Ion, isahh kérdéseket és 
ezek között a 2 "'és kérdését is lie'll 
lehCi már Italosa ai, hanem megoldást 
kell találni. j

Éppen ezért hl zunk abban, hogy m<,s, 
már a genfi konferer-cicdiuényl fog hoz­
ni. Lzl bizonyítja az is. hogy most mái 'an­
yaország és Olaszország kttaStt

Olaszország borkivitele
(MÁK) Rómából jelentik: Olaszország 

borkiv itele a múlt év első háromnegyedében 
480 ezer hi-t tett ki. melyből 280 ezer hl-t 
Svájc. 46 ezer hi t Xusztria. 14 ezer hi-t 
Erunviaország. 10 ezer hl-l Németország. 
5000 hl-t Csehszlovákia vett át

— o—

az agrármoratoríum meghosszabbítása 
MemeHszAgbn

(VIAK) Berlinből jelentik: Az eddigi 
rendelkezések szerint az adós kérelmére a 
mezőgazdasági ingatlanok kény szerár verését 
ti hónapra lel lehetett függeszteni, ha a tör 
lesztés elmaradása megfelelően indokolta- 
tott. \ legutóbbi s/.ükvégrendelet lehetővé 
teszi, h " v az ingatlan árveréseket ezen idő 
ponton túl is, de legkésőbb 1933 október 
öl ig felfüggesszék. Vonatkozik ez a lehe 
ló ég az első Ízben történt felfüggesztés; 
ép úgy, mint a meghosszabbitásolcra, a meny 
öviben a gazda súlyos helyzete és esetleges

j elemi kára kellőképen igazolva van. Az 
ujabh rendelkezés meglehetős tág lehetősé 
.vet nyújt a nehézségbe jutott gazdáknak az 
árverés elhalasztására és csak az esetben 
nem védi meg az adóst, ha hanyagság, vagy 
rosszakarat kézenfekvőén igazolható.

—o —

Németország állatbevitele 1932-ben
(M \K) Berlinből jelentik: Németország 

szarvasmarhabevitele a múlt esztendőben 0' 
ezer 355 darabot tett ki az előző évi 91 66,> 
dara'b íl szemben, mig a sertésbevitel 2' 
ezer 472 darabot az előző évi 79.506 dara Ír 
bal szemben. X has és szalonna bevitel 537 
ezer mélcrm vsát teli ki az előző évi 62" 
ezer mázsával szemben és a zsír és margm 
rinbevitel 1,149.000 mázsát az előző évi 897 
ezer mázsává] szemben. Ugyancsak jelentős 
emelkedést mat u a laggyubev itel, mely 2 c 
mázsát tett ki az előző évi 172.000 múzsá­
val szemben, hasonlóképen a margarinbev: 
tel, mely 307.000 mázsát tett ki u é'; 
140.000 múzsával szemben.

"'Hm*1 ul*..- —1 TT? •
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Rádió műsor
Csütörtök, január 16

Rrogríif- 11: Gramofon. 12.05: Rádiózenekari
liangvei scny, (nyitányok). 1. Cherubini: Medea. 2 
Rossini: Teli Vilmos. 3. Suppé: A szép Galatéa.
4 Weber: Peíer Schmoll. 5. Verdi Nabukndonzor 
(í Thomas: Raymond. 7. Offenbacli Szép Heléna.
13 30: Hírek. 16: Gramofón. Ili: Rádiózenekari hang- t 
verseny. 17: Előadás. 18.30: Francia nyelvlecke. ' 
19 Milosevics Ruzsica népdalokat énekel 10.80: 
Gramofón. 20: Átvitel Ljubljanáiról 22: Hírek, utána 
kávéházi zene.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: 
Hajnal Zs. Lola (ének), Hajdú Imre (ének) és 
Setét György (hegedű). Zongorán kisér Polgár Ti- 
|,or. 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. 
Olasz szerzők“. 4: „A háztartásról“. Vizváry Ma­

riska előadása. 5: „Telmögyümölcsfák ápolása és 
trágyázása“ (gazdatanfolyam). 5.30: Polydor—Brun- 
swick gramofónhangverseny. Hangosfilmrészletek, fi: 
\ngol nyelvoktatás. 6.30: Kurina Simi és cigány­
zenekarának hangversenye. 7: „A Gräber órás utóda" 
Novella. Irta Kortaák Jenő. Felolvassa Harsány! 
Gizi. 7.25: A in. kir. Operaház előadásának ismerte­
tése. 7 30: A m. kir. Operaház előadásának közvetí­
tése. „A csavargó“. Dalmit 4 felvonásban Szöve­
gét irta Richepin Jean. Zenéjét szerezte I-eroux 
Xavier. Az előadás után időjárásjelentés. Majd: 
Erdélyi Patai Leó jazz-zenekaránsk hangversenye 
Víg Miklós énekszámaival.
Zenekari verseny. 13.30: Német műsor.

Récs- 11.30: Négyes. 12.40: Gramofónlemezek. 
15.20: Brahms: Paganini változatok. 16.45: Gyem» 
Lili zenekara a Romacherből. 17.10: ötórai tea. Jazz 
zene. 19.25. Mascagni: Paraszt becsület. Utána: Leon­
cavallo: Bnjazzók. Közvetítés az állami operából. 
22.25: Jazz zene a Splendide- kávéházból.

Berlin. 16.30: Szórakoztató kamarazene. ’ 18.10: 
Bortkievicz zongoramüvek. 19.10: Szórakoztató zene 
21: Haydn: D-dur szimfónia. 21.30: Dvorzaék: E- 
moll szimfónia. 22.10: Tánczene.

Prága. 11: Gramofón. 12.10: Gramofón. 18.80: 
Német műsor. 22.15: Jász.

Péntek, január 27

Beográd. 10: A Szent Száva ünnepély közve­
títése az egyetemről 12.06: Gramofón. 12.30: A 
rádió vonósnégyesének (Hauser, Selinski, Dimitri- ! 
jevics, Mokranjac) hangversenye: Dvorzsák: F-dur 
négyes. 20.30: Zsivojnovics Vladimir klarinéthang.

I versenye. 21: A kutban, Blodek vidám operája. 22:
1 Hírek, utána tánczene átvitel

Budapest. 9.15. Az Állástalan Zeneszek Szimfo­
nikus Zenekarának hangversenye. 12.05 Pattié és 
Rádius gramofónhangverseny 3.30: A rádió diák­
félórája. 4: „Huszonötezer könyv Budapest életé­
ről“. Révész Béla előadása. 4.45: Pontos időjelzés 
időjárásjelentés, hirek 5: A m kir Mária Terézia 
1. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 5.50 j 

j „Nótafelfedező utam a nagykőrösi Pótlmruszton." 1 
j (Mutatvány az Arany János Társaság nephagyo 
j mány-gyűjtéséből) Irta és felolvassa dr. Tőrős

László. Az énekszámokat előadja Varga Imre Zon 
gorán kisér Polgár Tibor. 6.35: A Berend-szalóntr ó 
hangversenye a Dunakor zó kávéházból. 7: „Utazás 
Stephenson első személyvonatán“. Lövik Károly fel­
olvasása. 7.30: A rádió külügyi negyedórája. 7.45 
Az Országos Liszt Egyesület Klebelsberg Kunó- 
emlékestje a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből 
11: A Bachmann jazz-zenekar hangversenye a Bőd" 
kávcházból.

Bícs. 12 40: C assndo gramofónlemezek. 18.10
Gramofónhangverseny. 15.20: Ifjúsági óra. 17: Hang 
verseny. 17.40: Karének. 20: Mozart -hangverseny 
a salzburgi Mozart-házból. 21.30: A hangospapir, 
papírra vetett hangfelvételek bemutatása. 22.15: Tánc 
zene a Palais de Danseből.

Berlin. 16.25: Északi zeneszerzők müvei. 17.35 
A muzsika mesterei. 18.20: Goltz: Atya és Fiú c. 
színmüvének részletei. 19: Szimfonikus hangverseny. 
22.10: Szórakoztató zene.

Repülőgép haliseré’tszerii SZV* aMa). A berlini Ro^rbach müvedben most újfajta repülő- 
1 gépet készítettek. A repülőgépnek hajókcrékszerü szárnyai vannak, amelyek forognak és úgy

úszik a levegőben

REGÉNY
•euiniinutuwuminiamuBimmwmtmHHHimmumitummiraiiMNimimniBtuaiiiKimmnm

Az 1,000.000
fontos bandita

Kalandoi-regény

Irta: Tamás István 15

— Ugyan, apám! — tiltakozott a fiú.
— Jó, jó, sose mentegesd magad, le­

győztél, elismerem és örülök, hogy veled kö­
rüliem szembe, nein pedig mással...

Margaret kábultan hallgatta a csudáik 
tos históriát. Lassan eszmélt fel:

— Ezckután nincs itt több keresni va­
lóm.,. bocsánat az alkalmatlankodásomért...

meghajolt a fiatal hölgy felé hidegen — 
asszonyom!

— Asszonyom? — ismételte az öszhaju 
vez.‘r — tudtommal a lányom még nincsen 
férjnél, ugy e Maud? — és megsimogatta a 
szép (eremtés fejét.

Margaret meglogózott az asztal sarkú­
ban:

— A leánya?
I.’.en — felelt Emánucl - a húgom! 

Fatális nap volt oz! Margaret szédült. 
”■ Egy pohár vizel? — kérdezte aggód- 

va Ernánuel és föléje hajolt.
Köszönöm, már jobb in vagyok... — 

hárította el a lány és magában erre gon 
<lnh; tehát csak a harmadik helyen va­
sty olt!“

~ Egy dolog homályos meg előttem — 
!"r<lult a leány Emánuclhez —■ mórt kellett
l>Mni’i< fej, 'dy .«skedni? Bujkálni? álruhában,

áll szakáiban szaladgálni ? Mirevaló volt ez 
a komédia?

— Komoly okaim voltak rá — mondotta 
a fiú — egy zsaroló banda ugyanis rájött a 
titkomra. Mindenáron megakarták kaparin­
tani a gépemet és az életem is vcszélyocn 
forgott. Emlékezik még a „Lila korodilra“ - 
Ott formálisan elraboltak. Magukkal hurcol 
tak és fenyegetéssel próbáltak rávenni, hogy 
avassam l>c őket a titokba és vegyem be a 
bandát feles társnak a kitűnőnek ígérkező 
üzletbe. Sikerült tőlük megugranom. Akkor 
telefonáltam is magának, de ismét kiszi­
matolták a búvóhelyemet és a telefonfülké 
ben ütöttek rajtam. Látszólag belementem 
az ajánlatukba. Még tippet is adtam nekik.

— Azt játszották meg kilencezer font­
tal !

— igen! — erősitgette Lmánuel — elő­
ször ötvenezer fontot akart.ik tenni. de 
m'gis gyanakodtak és próbákén kilencezer 
rel játszottak az csőre. A pénz elúszott, én 
pedig kereket oldottam. Kényt len voltam 
ismét koldusgunyában elhagyni Lón ’ont., ne­
hogy rámakadjanak ,. A reumás koldus, aki 
a jó tippeket adta, én volt un \zt akartam. 
hogy maga is keressen valamit...
'És a gép? — kérdezte Margaret 

azt nem looták cl?
— Jó helyen rejtettem cl — kacagott a 

férfi — a hugocskáim vigyázták rá... ki ke 
reste volna az ő budoirjukban?

— Hugoeskái? — kanta fel a fejet a 
lány hát tői ben vannak ?

Hárman — mutatott egy lényképre 
Ernán uel és a lány nvoinban mcg’smerte az 
uecat c: kol dzás, valuminl az autóbeli ,,ka 
land“ hősnőjét.

— O, Istenem... — fektette a tény rabé 
a lejét a lény és nem merte bevallani, hogy 
el 1, 'll a percben milyen szívesen fit ügette
volna a fallt •/ . né J *

—• Tudtam, hogy nyomoz utánam

mesélte Emánucl — a pénztáros, aki gyen- . 
kori barátom, elárulta!

— Es mit vételt Davidsohn? Mért kap 
ta a záptojást? Mert hogy a maga keze 
volt ebben is...

Emánucl pattintott az ujjaival:
— Kitalálta! Láttam, amikor a cirkusz 

ha mentek! Mit Ügyeskedett; annyit maga 
körül ez az undok fráter? Azt a záptojást 
igazán megérdemelte. 1 iz fontomba került... 
ennyiért vállalta a dolog technikai lebonvo 
litását a bohóc...

—— Nem hmyeskedett — tiltakozott Mai 
garet — a nyomozás további részleteit hv 
szeltük meg...

— A cirkuszban? — mondta szigorúan 
Emánucl és leült a lány mellé. Észre sem 
vették, hogy a vezérigazgató és a leánya 
csendesen elh de a szobát. A nagy7 me­
teorológus és a det kti'kisasszony körűibe 
lül negyed óra ha. zat maradtak egyedül 
Hogy mi történt ezalatt, sajnos nem tudjuk 
Ann 1 óriásai b volt azonban a derék rendőr 
legénység elképedése, amikor szorgos őr­
ködés után megpillantották a lépcsőn lefele 
haladni „Anglia legveszedelmesebb gonosz 
tevőjét“ cs a kitűnő mesterdetektiv leányát, 
aki Emánuelt vezette. Az egymillió fontos 
bandita kezein azonban nem csillogtak bi­
lincsek. Szoros n a detektív kisasszonyba ka­
rolva jött és átlag minden harmadik lépés­
nél hosszú csókba forrt össze a szájuk...

— Hátra arc, indulj! — vezényelte az 
őrmester és mig uz őrszoba felé trappoltak 
ösztönös filozófiájával öntudatlanul is alá 
támasztó ta E üstéin elméletét, mely sze 

j rint minden relativ, a börtön és a bilincs is, 
bizonyítja azt Emánucl példája, aki százszor 
alaposa’ bin fogoly volt már, mintha a Sine 
Sing kellős közepi n csücsülne vusravervv

(Vége.)
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LIFK/I MOZI - SZtPOIlCA
Csütörtöktől—vasárnapig 

Az UFA látványos operettének bemutatója

Mii ható
Willy Fritsch

felléolévci

Nappal én - mmM le f
(Szép özvegy ágyában)

Irta: Székely János. Közreműködik Dajos Béla 
zenekarával

Fox zsurnál 2.

APROItlROETESEH
ugv hétköznap mini vasárnap 

egy szó 1 dinár NAGY BKT OS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

ŐS Megvéielie ke esünk 
V.-HP ELEKTROMOTORT 
Central Uars?., Novlsad, 
Futoski put 43. o3S

Több géphimzőnő azon­
nal felvétetik Jelena Weiss, 
Noviszád. Njegoseva 9.

338

ELBOO
TRAFIK sur,lösen eladói 

Csak komo y vevők jelent 
sezzeneK a noviszádi ki
rdohivatalban. 314

g fltlflSI KERES 1

KtNDi".KrRÄULElN mit 
Jahreszeugnis en SUCHT 
STELLE. Geht auch even 
tuell ins Haus Wäsche aus 
bessern. Anhä e erbeten 
unter „Dauernd- an die 
Verwaltung des Blattes

333

I KlJlÖNFtlr: I
Rheuroát, kószvényt

legbiztosabSan megszüntet
rozmaringolaj-bedBr-

zsölés. Ptóbaüveg 35 di­
nár Utánvéttel megrendel­
hető kizárólag vezérképvi­
seletnél, We'ssbcrger, No­
viszád, Jevrejska 6. 190

Szuhollcol Kladó- 
htvötalunh minden nap 
reggel i^9—2-ig és délutm 
4—7-ig tart hivatalos órákat

a p <n ni
Csütörtöktől—vasárnapi ß

Fox híradó
és

Lehár Ferenc, a világhírű zeneszerző operettje

FRIDIJUHA
Gölhe ifjúkori szereimének tör énete.

Egy rég letűnt kor romantikája. 
Főszereplők:

Marly Christians. Hans Bollmann, 
Paul Hörb ger

Vasárnap: Uj műsor a jó gvermekehnelt
Kezdete ’fett órakor

! illov6 meöyünh eien a lélen ?!

A üraűsKa PlvaráDa
(Városi Sörcsarnok)
Ott az ital elsőrendű, a kiszolgálás elő­
zékeny és gyors, az árak a legolcsóbbak!

Tulajdonos' NA>rANDiU VEKTOR. iZenede pü'et)

OOEON
C üt őrlőktől—vasárnapig

Az első jugoszláv hangos film
Esemény a noviszádi inoziélc ben!

A Durmitor 
fantomja

FőszeteplöK
Hlnk.o NuSIé, IT A RÍNA, 

Carl de Vogt.

Vasáruin dé előtt 3 «11 órakor MATINÉ 
Bolváry feh-jthe ellen filmje

a dalnak
(Das Lied Ist ausi

Liane Hald es Willy Forst tol

1933-as LIPCSEI TIIVASZI VÁSÁR

kezdődik március 3-én
Mi den felvilágosH«st megad:

leipziger Messeamt Leipzig
vagy a tiszte eiheli képviselő

ntEdOWflICS a Moser és Werthclm cégben, Novlsad. Telefon: 20 41

i

Tartós hideg van kilátásban,
de ez nem okoz gondot annak nk' beszerezte mag nak a .Háziasszony ba- 

ratia"- akarék-abronc-o amivel 75°/„-kal emelkedik a meleg.
Fe viláeositás és bemu'atás vételkötelezettség né'knV

Sava Mfskov, kereskedő
NOViaZAU, létra Koíiéa ul 13. 3-li

Billiárd,
zöld posztó, m.mdiner- 
gummi, bt llárd-lels'ei e- 
lések, dominó és sakk, 
tajték borostymszipka, 
saját késritésü p paszá- 
r 'k, rolia -Iványok és fo­
gasok. stb tovább diva­
tos saját készítésű színes 

selyem és fekete
esernyOk

nagy v*la«z tk^an sz*o kidol­
gozásban olcsón kaphatók

özv. Ceroer la*abnénál
SUBOTICA MS 

I Bene Sudareviéeva 32.

A M -DER FOTO 
TECHMKAR N MA

STUDIO-HERING
>1 FOTO MU I EK EM 

VE/ET
ÁPOL O UDVAR 

Tanú rt eónu leltétrtlk -

Mode n ’akás 
kiadó

a noviszádi duna 
parti Boksán plota 

ban Erdíkődni
itoyai ot1 Reggeli 

í Újságban

Városi Plozi, Szuhollca
Csütőrlök —péniek—szombat — vas rnap

Fia hangos híradó

A kis cukrászda
(Le petit Cniieei

Tristan Bernhardt világsikert ért klasszikus vígjáték a 
Főszerep ők:

Um kB
Ivonne Wallee

artna-fon-Mozl- Szomftor
Csütörtöktől vasárnapig

Harc a győzelemért
Fted A. Angermayet hasonló című komédiája filmen 

Zenéje: Hans Otto Borgmann 
Főszereplők:

Heins Rühtnann Tony van Eyck, Margarethe Kupfer 
Floklna v. Platten. Harry Hardt, Fritz Kampers- 

Kisérö műsor: Leguiabo varázsszőnyeg 
Előkészületben

Egy gyönyörű Kalantf
Naqy ű4aíó 

Wolf Albach-Reity

SULYOK 1CSL (?*•■ „

Minta utdi- nontO<an t -s' <>' sn urak Ottónv 
ti-Ztitit 'S 40- din INOVÍSad, Fntoska 12

Szállítunk elsörentdíí tü~ 
zelöfál legolcsóbb áron I .

Príma blwkhasáb ölcn< nt 4*>0 din r
100 k aprítva hasítva 28 dinár 

25 
23

tölgyhas'b ÍOO kg. 
tölorydorong .. „ hasítva

hazasz ‘llítv-.

HUBERT és FIA Novlsad ,
VÉL. LIMÁN Ti . «f- ' ,

SZÉN, KOKSZ, TESZLICS1 FASZÉN KÉPV2 ELET. j

Míg mások emelik

ín leszállítottam az araba.

ERATBICSEVICS JÁNOS
rőíösheresiteilés

Noviszád, Futaki ut 12 iaz új Reltzer-pa'otában | 

Natív választék 1 Pontos kiszolgálás j

Közvetítek gyorsan, Kedvező Ka natoK ivei 
lttt rövid és hős zahb lei iratra minden 

összeg erejéig ear

kölcsönt
Dank belét honuvecshére

Feivi ago 1 a-sa ,-zolgal szem 1 esett vág' 
levMbeli érdeklőd knek Gjrő. Novisad, 
Tr Os ohodieni« 3 || emelet Tel 22-P1

rt 5Zei'Ke»zi-avi l telel l UíVlA.N S.Y.NLHJH 
A Kiadásért felel BLAZSLK I* EBENE

Nyocv'bo.t *z Lirtm.a nyomdai m .m cze‘ és kiadóvállalat, Fomlós Márton, körlorgÓRépéo Noviszadon

MR 7 ngf.
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